

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

UNA LEY DE CARACTER
EXCEPCIONAL

Cada día que pasa señala, para descrédito de los buenos principios, que de ser norma de todo ciudadano culto y equilibrado, una nueva ofensa al derecho sagrado de la vida y un insulto a la obligada seguridad personal.

A qué punto no habrán llegado los atracos y atentados, que el Gobierno se ha visto precisado a tomar medidas de un carácter excepcional. Así lo han manifestado ayer varios consejeros a la salida de la reunión ministerial, bien que ocultando en qué consiste el remedio.

Precedente de un estado semejante pudiera encontrarse en la época del bandolerismo andaluz. Bastó la severidad de una ley excepcional, aplicada sin trépidos, para que aquella plaga quedase descastada y restablecido el orden y con él la seguridad. También entonces fue necesaria la cooperación ciudadana y también ahora el ministro de la Gobernación la reclama, al mismo tiempo que da la seguridad de que en adelante la vida y la tranquilidad individual y colectiva estarán debidamente garantidas. Ya iba siendo hora.

HUELGAS Y «LOCK-OUTS»

La enervante situación creada por los conflictos sociales, que en los tres últimos años ha producido una pérdida a la economía nacional de 231 millones de pesetas y una mengua en los jornales de los obreros equivalente a once millones mensuales, ha determinado el urgente estudio de una ley, cuya necesidad está fuera de duda.

Regular la sempiterna pugna entre los dos interesantes elementos—capital y trabajo—dentro de un marco legal salvaguarda de ambos e imposibilitar el uso abusivo del derecho de huelga y del «lock-out», venía siendo una necesidad imprescindible. Por eso la ley ministerial en estudio, con su distinción entre huelgas que afecte a los servicios públicos y paro que no tenga relación con ellas, con su plazo de veinte y treinta días, respectivamente, y su previa comunicación a los organismos pertinentes y a los ministerios de Gobernación y Trabajo, amén de la cortapisa legal del ineludible deber de someterse a la conciliación y arbitraje pertinentes, dando carácter de fuerza legal a las sentencias, merecerá el apoyo de los parlamentarios encargados de hacer viable un precepto tan interesante y necesario.

La intención del Gobierno no puede ser más laudable ni más oportuna. Tan oportuna como el decreto, nada sospechoso, pues se debió al señor Largo Caballero, que faculta a la autoridad para clausurar las agrupaciones profesionales que se salgan de su órbita profesional, y cuya aplicación pudiera ser de urgente necesidad si el encono de la lucha planteada y sus incidencias, apartadas de todo sentido profesional, continúan envenenando el ambiente.

HACIA EL DESENLAZADO

Después de la detención de madame Stavisky, a la que quiso en un principio asignársela un carácter proteccionista, a fin de librarla de los posibles atentados provenientes de las personas interesadas en su silencio, el escándalo «enfriado» ha entrado en los preliminares de su punto culminante.

A los detenidos Romagnini y Depardon, codirectores de una Sociedad fundada por Stavisky; Gobaud Ribaud, agregado al Gabinete del ministro de Hacienda, señor Bonnet; los diputados Bonnaure y Garat; Hayott, director del Teatro Empire; Tissier, director del Crédito Municipal de Bayona, y los publicistas Dubarry y Darius, van a añadirse otros destacados elementos parlamentarios, a los que se va a privar de su inmunidad.

La detención del asesino o asesinos del magistrado De Prince parece, de otra parte, un hecho inmediato. Y para que nada falte en este folletín político-policíaco, las fronteras acaban de ser objeto de una redoblada vigilancia que impida la evasión de una personalidad femenina y el paso de las valiosas alhajas del estafador.

En este estado, encomendadas las gestiones a magistrados de toda confianza, y dirigida la Policía mediante órdenes concretas que permitan todo control, háase señalado dos hechos muy interesantes. Es el uno el acuerdo tomado por la Gran Logia de Francia para que, en lo sucesivo, no se publiquen las listas de sus afiliados, y es el otro, la acusación del rotativo «L'Ami du Peuple», lanzada contra el diputado radical, presidente del Comité Republicano del Comercio, de la Agricultura y de la Industria, alcalde del Ayuntamiento de Neuville Paest Pierre, miembro del Consejo Superior de Colonias y del Comité Consultivo de los Caminos de Hierro, M. Louis Proust, al que acusa de haber recibido de Stavisky un cheque de 2.500.000 francos.

Boletín de prensa

«EL DEBATE»

Estudia en su fondo la amenaza de paro decretada por la Casa del Pueblo en todos los periódicos madrileños excepto «El Socialista» y «La Lucha». Encuentra que el conflicto planteado al «A B C» no es un simple incidente de la pugna entre patronos y obreros sino un episodio entre la Casa del Pueblo y la sociedad española, y dice: «El Gobierno habló el domingo por

boca de su jefe y dijo las palabras que eran presumibles en esta situación: «No soy partidario de la lucha de clases; no tengo nada que buscar en la organización que la predica.» Y más adelante: «¿He de mirar a un partido que por labios autorizados niega estar dentro de la República?... Yo digo en estos momentos difíciles que el que venga a luchar contra la ley encontrará en mí un ejecutor implacable...»

No de otro modo habla un Gobierno que quiere ser tenido por tal. Junto a él, mientras haga honor a esas palabras, estará no ya «El Debate», sino la sociedad entera. Para que todos vivamos dentro de la ley. Para que nadie impunemente pueda quebrantarla.»

«EL SOL»

Comenta «la extraña insensibilidad de los profesionales de nuestra política» ante la constante cerrazón de las fuertes productoras de riqueza. Demuestra la falta de sentido técnico en la política, señala la negligencia y la vaguedad para atacar el marasmo económico y dice:

«Vicisitudes internacionales nos están llevando a compromisos de trascendencia enorme, y la falta de resolución y de ideas claras nos está enajenando mercados exteriores, cuya recuperación será casi imposible. Y sin política agraria bien estudiada y con muchos recursos no se podrá hacer nada para revivir el campo e ir remediando definitivamente el paro agrícola a la par que dando sensación de que podrá redimirse por el trabajo la masa obrera campesina.»

Aquí están los problemas de España, los que por igual preocupan y agobian a todas las clases sociales, cualesquiera que sean sus ideas políticas. Aquí tiene el Gobierno la cantera de realidades que puede humanizar la atmósfera parlamentaria. Sumérjase de una vez con ellas con afán y sin tregua, que la economía nacional no puede más, que tiénya agotadas sus reservas.»

Emerzados impresos de todas clases
EDITORIAL MONTAÑESA
Marcos Linazasoro, 19.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de París la señorita F. del Río Olaeta.
Ha regresado de San Sebastián el abogado-procurador don Joaquín Lombera Camino.
Se encuentra restablecido de su indisposición don Manuel Castellanos.
A la lista publicada ayer de las personas que hoy celebran sus días de bodas se añaden a los señores Maza Solano, Iturriga y Quintana.
Se han trasladado de Comillas a París los señores de Movellán (don Antonio).

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
de la Beneficencia municipal,
por oposición.
P. A. Z. 4. TERCERO
Teléfono 13-13
De once a una y de tres a cinco.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—¡Qué horror! ¡Tiene cara de hombre!...

LA COMISIÓN GESTORA PROVINCIAL

EL PROXIMO SABADO SE CELEBRARA UNA REUNION DE ENTIDADES PARA TRATAR DEL SANTANDER-MEDITERRANEO

UNA SUBVENCION PARA RESTABLECER LAS COMUNICACIONES EN CAMPO. - OTRAS INTERESANTES CUESTIONES

Ayer se reunió la Comisión gestora bajo la presidencia del señor Mateo González, asistiendo los vocales señores De la Torre, Basoa, Arenal y Mateo F. Fontecha, adoptando los siguientes acuerdos:

El señor presidente manifiesta que, como resultado de las gestiones realizadas cerca del Gobierno para obtener recursos que permitan aliviar la difícil situación en que se hallan los pueblos de la zona de Reinosa con motivo de los temporales de nieve, el señor ministro de Obras Públicas anuncia en telegrama de hoy el envío de 10.000 pesetas. Al propio tiempo y después de agradecer al señor ministro el interés demostrado en favor de esta provincia, se acuerda destinar la cantidad de 2.000 pesetas, de fondos provinciales, para atender al restablecimiento de la circulación por los caminos vecinales que en aquella zona pertenecen a la Diputación.

Continuando las gestiones iniciadas por el señor presidente en favor de la construcción del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, se citará a las entidades y corporaciones que indica la presidencia para el próximo sábado, a las siete de la tarde, con el fin de tratar de tan importante asunto.

Autorizar a los funcionarios de esta Corporación don Enrique Peira y don Luis F. Portilla para que puedan asistir a la asamblea que celebrará en Madrid, a partir del día 12 del actual, la Federación de Asociaciones de empleados de Diputaciones, Cabildos insulares y Mancomunidades de España, haciendo extensiva esta autorización a los demás funcionarios que deseen asistir a la misma, siempre que lo permita la buena organización de los servicios.

Agradecer los ofrecimientos que hace la nueva Junta directiva de la Casa de la Montaña en Madrid.

Autorizar la adquisición de los instrumentos necesarios de la Academia de Música de la Casa de Asistencia Social.

Aceptar la fórmula propuesta por el señor inspector jefe del cultivo del tabaco en la zona Norte, respecto a la inversión que pueda darse a la cantidad destinada por esta Corporación para fomentar el cultivo de dicha planta entre los pequeños agricultores de esta provincia.

Aprobar el estado de precios medios de los artículos para suministrar a las tropas en los pueblos de esta provincia, correspondiente al mes de febrero.

Conceder cédula personal de la tarifa primera, clase 16, al vecino de esta capital don Rafael Girón, por tener concedidos los beneficios de familia numerosa.

Pasar a informe del señor director de la Escuela provincial de Artes y Oficios una instancia de los alumnos de quinto año de dicho Centro solicitando una subvención para realizar un viaje de estudios.

Quedar enterada de la Memoria del ejercicio para el Depósito Franco de esorcio para el designar al señor presidente para que, con los diputados señores de Lavín y De la Torre, representen a la Diputación en dicho organismo.

Informar favorablemente en el expediente y proyecto de tendido de una línea eléctrica por varios pueblos del municipio de Enmedio, soli-

citada por don Arsenio Gutiérrez García.

Autorizar a don Hilario Rugama, vecino de Solórzano, para podar varios árboles existentes frente al kilómetro 4 de la carretera provincial de Beranga a Cagigas Plantadas.

De conformidad con lo informado por el señor ingeniero director de Vías y Obras provinciales, se desestima una instancia de las Juntas vecinales de Arredondo y Socueva solicitando una subvención del 50 por 100 para construir un camino vecinal que una al pueblo de Socueva con la carretera.

Manifiesto por el médico jefe del Jardín de la infancia que a consecuencia del ingreso de un niño atacado de sarampión en período no apreciable, ha surgido en dicho Centro una epidemia de dicha enfermedad, se acuerda suspender el ingreso de nuevos aislados hasta que las circunstancias sanitarias lo consientan.

Pasa a cargo de la Diputación de Vizcaya la demente Rosaura Gutiérrez García, residente en Baracaldo.

Ingresarán en el manicomio de Palencia los dementes Dolores Gutiérrez Briz, de Camaleño; Sofía Luisa Teja Peñil, de Cueto; Ramón Arenal Martínez, de Santander; Bernardo Gómez Pérez, de Miera, y Juan Pablo González, de Cabezón de Liébana (reingreso).

También ingresarán en la Casa de Asistencia Social, cuando las circunstancias sanitarias lo permitan, Rosa Yargüe Carreras, Vicente y Pilar Aurora López, Pedro y Ángel Sergio Ugarte Sosa y María de los Angeles y Francisca García Gutiérrez, todos de Santander; Venancia Puente Pérez, de Marina de Cudeyo, y Loreña Avelina Linaño Cuesta, de Limpías.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

MARIA LISARDA COLISEVM.
—«Nadando en seco».

Film interpretado por Joe E. Brown, Ginger Rogers y Farina, el famoso negro de «La Pandilla», es una alegre comedia editada con el exclusivo fin de hacer reír. ¿Lo ha conseguido? Plenamente. Un equívoco sirve de armazón a las escenas de ingeniosa trama, a los trucos de efecto seguro y a las piruetas humorísticas, que tienen por base las fatigas de un campeón de natación que no sabe nadar.

Limpia y precisa la fotografía, excelentes los exteriores, atinadísima la interpretación y correcta la graciosa ingenuidad de los trucos, «Nadando en seco» obtuvo una franca acogida.

SALA NARBON.—«Bajo los techos de París».

«Bajo los techos de París», el exquisito romance del animador René Clair, fué la reprise ofrecida ayer por la Sala a los buenos aficionados al cine.

Las bellezas de la superproducción Filmófono y el fino espíritu de observación que campea en todas y cada una de sus escenas, fueron acogidas con manifiesta complacencia, obteniendo el film un éxito semejante al de sus primeras exhibiciones.

UN GRAN PROYECTO

EL PALACIO DEL MAR

El Club de Regatas acaricia de antiguo la idea de asomarse al mar, de colocar su fachada frente a nuestra gran bahía. Las estrecheces de su antiguo hogar y la imposibilidad de albergar a sus numerosos socios, le hizo pechar con la obra grande y atrevida de comprar el más soberbio y grandioso edificio que se hizo y posee Santander, el entonces llamado Palacio de Pombo.

Y lo compró. Y fijó su hogar en los mismos salones que para su regalo construyó aquel gran señor don Juan Pombo, a quien tanto debe Santander, y cuyos altas y atrevidas empresas están clamando contra nuestra ingrátitud.

Hay en el historial de nuestra ciudad y nuestro puerto dos hombres cumbres, don Juan Fernández de Isla y don Juan Pombo. Nada se ha hecho por fijar su recuerdo.

El Club de Regatas, o por lo menos muchos de sus socios, dueño del soberbio edificio, persisten en su propósito de acercarse a la bahía, de instalarse en ella. El Club de Regatas no debe estar entre calles, debe estar junto al mar, y mejor, sobre el mar.

Por ello ha pensado enajenar el edificio social, y en junta general extraordinaria acordó remover los obstáculos que oponía el Reglamento, y allanar las dificultades de orden legal que hacían punto menos que imposible esa enajenación. Hoy esa dificultad está vencida, y, por tanto, posibilitada la realización de aquel propósito.

Por muchos de sus socios se ha pensado dotar el precio de la venta a la construcción de un gran edificio en la bahía, en sitio donde su silueta no estorbe la vista ni la perspectiva, pero en un punto céntrico, estratégico, que presida y domine.

Este edificio podría ser algo así como el Palacio del Mar. Un edificio grande, de dos o tres plantas y amplias dimensiones, con muchas salas, gimnasio, piscinas, terrazas, restaurant, bares, Museo del mar con estación de biología marítima, salas de conciertos, etc., etc. En él tendrían alojamiento todos los que por su nombre y sus objetivos necesitan del mar para sus actividades sociales.

Allí podrán instalarse el Club de Regatas y el Marítimo, y todos esos Clubs y peñas de entusiastas por las cosas del mar, plélicas de juventud y de iniciativas por el sport náutico, que ostentan los ya honrosos nombres de Club San Martín, Fromontorio, Magdalena, Cultura física Cantabria, etc., etc., que encuadrar actualmente en sus listas, a pesar de la falta de medios, más de 700 socios.

Esos dos Clubs de gente seria y arrugada, y estos otros de jóvenes valientes y entusiastas pueden ser los pilares para levantar una institución de carácter marítimo genuinamente popular, que además de fomentar el sport náutico en todas sus manifestaciones, anime durante el verano nuestra esplendorosa bahía organizando regatas de altos vuelos de toda clase de embarcaciones, y festivales y festejos marítimos que acrecentarían la importancia y los rendimientos de nuestro verano.

Un edificio de grandes amplitudes que posibilitara la instalación, conveniente de todos esos Clubs con las peculiaridades y características que su objetividad social demande, incluso la de albergar yolas, piraguas, balandros y otras embarcaciones, sería el complemento de nuestra grandiosa bahía y daría carácter a nuestra ciudad.

Todo esto no es una fantasía. Puede ser una realidad inmediata, si el buen deseo de servir los intereses de Santander anima la voluntad de unos pocos hombres. Y esto yo no lo dudo.

Para ello es necesario aprovechar los presentes momentos. Son estos tan pro-

picios y fáciles a su realización, y al propio tiempo tan excepcionales, que de no aprovecharse estos instantes, se hará imposible llevar a término tan gran proyecto.

El Club Marítimo tiene el propósito de construir su edificio social sobre el mar, junto a Puertochico, y tiene ya su proyecto, sus planos y según dice, hasta 400.000 pesetas para realizarlo.

El Club de Regatas vendiendo su edificio social dispondrá de setecientas u ochocientas mil pesetas para construir uno nuevo.

Y la Diputación provincial trata de construir el Palacio provincial, y está estudiando terrenos y emplazamientos para su edificación. A este fin, entre otros, dispone del numerario suficiente con el empréstito que ya tiene suscrito y colocado.

Se afirma que la Diputación provincial y también alguna entidad forastera, y aun otra de la ciudad, han pedido al Club de Regatas precio y condiciones de su edificio social.

Su adquisición sería para la Diputación provincial un buen negocio.

Sus grandes dimensiones, lo céntrico de su situación, su monumentalidad, le da el aspecto de lo que debiera ser, el Palacio de la provincia. En él podrá instalarse con toda comodidad todos sus servicios, y además le restará gran parte, que por concepto de alquileres le producirá una renta respetable para atender al pago de intereses y amortización. Y dicha renta sería aumentada si consiguiera reunir en dicho edificio las oficinas públicas que, dispersas por la ciudad, ocupan modestos pisos.

La Diputación, al propio tiempo que hacía un buen negocio, facilitaría y posibilitaría esa hermosa obra del Palacio del Mar.

Su realización exige la buena voluntad de todos cuantos han de intervenir en la solución de estas cuestiones preliminares, y para ello es necesario prescindir de resquemores y connerías, y que todos pongan el interés de Santander por encima de toda otra consideración.

Ambas sociedades, el Club de Regatas y el Club Marítimo, pueden disponer inmediatamente de un millón y pico de pesetas para convertir en realidad eso que parece una fantasía. Sobre ello se han cambiado algunas impresiones por algunos de los directivos de ambas sociedades. Es necesario que éstos, que «Piek», Betaza y tantos otros tan enterados de las cosas del mar y del sport náutico, aporten su entusiasmo, animen esta hermosa idea, y pongan sus fervores en hacer para Santander algo grande y digno de su nombre y de su bahía.

A todos los almacenistas al por mayor

de cereales, coloniales, ultramarinos, carbones, hierros, drogas, abonos químicos y aceites minerales, se les convoca a una reunión que tendrá lugar hoy, MIÉRCOLES, en el domicilio social de la Federación Patronal Montañesa, a las SIETE DE LA TARDE, para dar cuenta del resultado de las entrevistas celebradas por la Comisión patronal con la Sociedad obrera.

Daña la importancia de los asuntos que en ella se han de tratar, se recomienda la puntual asistencia de todos los patronos interesados.

REBOLLADO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 y 25-53

LA MADRE
MARIA DE LA VIRGEN DE LA MONTAÑA
EN EL MUNDO
CARMEN DE ALDALUR DEL VALLE
(RELIGIOSA DE MARIA REPARADORA)
FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 6 DEL ACTUAL
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

La reverenda Madre Superiora y religiosas de esta Comunidad; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán HOY, miércoles, la misa y el alumbrado al Santísimo en este convento de Santa Reparadora, y se celebrarán misas en la parroquia de Santa Lucía.

Santander, 7 de marzo de 1934.

comentarios del día

EL DERECHO A TRABAJAR

Se va, poco a poco, concretando el verdadero alcance del conflicto de los abastecedores de leche. Conviene parar mientes en su desenvolvimiento, porque si no ha alcanzado las proporciones que sus promotores perseguían, sin duda alguna, si ha tomado en algunos puntos un cariz áspero que merece consideración. De las noticias facilitadas por el Gobierno civil, y especialmente de las que nos llegan por conducto particular y en las cuartillas de nuestros correspondientes se desprende que la situación no se ofrece tan despejada como informes anteriores llegaron a describirla.

Se han realizado conciliaciones y actos de violencia en numerosos pueblos, y la autoridad ha tenido que realizar una labor intensa. Atengámonos a este detalle para juzgar de la situación.

Ante tal estado de cosas, la conducta a seguir por los campesinos pacíficos y por las autoridades está perfectamente determinada. Los campesinos pacíficos, aquellos que aspiran a obtener de su trabajo todo el fruto que permiten las circunstancias, han de mantenerse en su actitud de serena confianza y de práctica de su derecho. En cuanto a las autoridades, no desmayar en la defensa de este sagrado derecho al trabajo y obligar a los huelguistas a desenvolverse dentro de los términos legales y pacíficos que son indeclinables en esta clase de cuestiones. En este plan le asistirá a la autoridad la confianza pública, porque no habrá dado un paso más allá de los que le señala el cumplimiento del deber de imponer la ley por encima de todo y de todos.

Reconozcamos que la autoridad ha procedido con diligencia y acierto en las medidas que hasta ahora ha adoptado—y permítasenos en este punto un inciso para consignar nuestra extrañeza ante la ausencia del gobernador propietario en estas especiales circunstancias—y que su actuación se ha atemperado inteligentemente en cada caso a su verdadero alcance. En este camino le seguirá nuestro sincero y decidido apoyo. Y con el nuestro le asistirá el concurso de la opinión imparcial, porque bien claro se advierte que la tenencia de la autoridad es tan laudable como que persigue la finalidad de que se respeten por igual los derechos de todos los ciudadanos.

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

CRONICA DE SUCESOS

EL ESTADO DE LAS VIVIENDAS Y LA SEGURIDAD DE LOS INQUILINOS

¡YA PASA DE CUENTO!

Todos los días o casi todos los días, se registran denuncias ante la autoridad correspondiente de habitaciones que se encuentran en peligro inminente no sólo de ruina, sino para la vida de sus moradores.

Y una vez es una cornisa; otra un alero; otra la repisa de un balcón, y otra un cielo raso. Pero todo ello re-

dunda en perjuicio de los inquilinos que... pagan el importe de los alquileres.

El sábado último, a las once de la noche y a pesar de los avisos dados al administrador de la finca por el inquilino del piso tercero de la casa número 12 de la calle de Cisneros, se hundió parte de la techumbre de la cocina, no ocasionando dos o tres desgracias milagrosamente.

Los guardias del Municipio redactaron el parte correspondiente y... a otra cosa, o que nos demuestren lo contrario, que habremos de celebrar extraordinariamente.

Pero de todas formas y por nuestra exclusiva cuenta y riesgo, hemos de consignar que el estado de muchas viviendas es totalmente lamentable y que las consecuencias tendrán que ser sufridas por los inquilinos.

Y luego ya repartiremos las responsabilidades!

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madrileño. De la clínica del Dr. Marañón. **MEDICINA INTERNA**. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 y media y de 4 a 6. Pobres, martes y viernes, a las 5. HERNAN CORTES, 1. 1.

JUNTA GENERAL

LA LIGA DE CONTRIBUYENTES

Ayer se celebró la junta general ordinaria de esta Asociación, aprobándose la Memoria presentada por la Junta directiva como expresión de sus gestiones y actuación en el año 1932, siendo aprobada por unanimidad, como asimismo el Balance y cuentas del ejercicio.

Después de procederse a la renovación de cargos, la Junta quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Soler; vicepresidente primero, don Jesús de Cospedal; vicepresidente segundo, don Valentín Azpilicueta; tesorerero, don Ángel Jado Canales; secretario-letrado, don Luis Mora del Hoyo; vicesecretario-letrado, don Joaquín Lombera Arce; vocales, don Francisco Larrosa; don Manuel F. Mora; don Carlos R. Cabe- llo, don Julián Gutiérrez, Gremio de Pescadores, don Joaquín F. Quintanilla, don Ernesto Alday, don Francisco Galán, don José Fernández y Fernández, don Marcelino Sobrón, don Francisco Escalada, don Ventura G. Cossío, don Laureano Gutiérrez, don Juan García Castillo, don Pedro Nogués.

El señor ministro de Obras públicas, en contestación al telegrama que se le dirigió por la Liga sobre la situación creada al partido de Campó por el temporal de nieves, dice lo siguiente:

"Ministro de Obras públicas a presidente Liga Contribuyentes. Recibido su telegrama día primero manifestándole se han librado diez mil pesetas para aliviar situación aflitiva de Reinosa, a que en el mismo alude.—Salúdalo."

Jesús Mata de la Lastra

MATRIZ.—PARTOS.—CIRUGIA GENERAL. ORTOPEDIA Y DIATERMIA. De 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Cañado, 1, 1.ª derecha.

SAIZ ANTONIL

MEDICO.—AF. DIGESTIVO, NUTRICION Y GLANDULAS ENDOCRINAS. DE 11 A 1 Y 4 A 5. MUELLE, 34. Teléfono 1819.

UN AUTOMOVIL, JUGUETE DE LAS OLAS

Nuestro diligente corresponsal en Laradó nos participó ayer, por escrito, la siguiente noticia:

"Ayer se internó en nuestra incomparable playa el coche de turismo (7.492.B.A.), con objeto de explorar para establecer este verano un punto de aterrizaje en las líneas aéreas del litoral, y por estar la marea alta (eran las cuatro de la tarde) y el mar bastante agitado, al arrimarse a la orilla le alcanzó la resaca y al arriancar quedó empotrado en la misma orilla y a merced de las olas, que lo batían con furia, poniéndolo en peligro de ser arrastrado mar adentro. Gracias a un numeroso grupo de vecinos—no bajarían de veinte—que al darse cuenta de la pérdida del flamante coche (había sido estrenado unos días antes) se descalzaron y, arremangándose, se lanzaron al agua y con ayuda de tabloncitos que se proporcionaron en las obras vecinas, después de largos trabajos, pudo ser sacado el coche fuera de la línea del agua y por su propio motor traspasarle a un garaje, donde recibió una limpieza general.

El proceder desinteresado de estos vecinos ha sido calurosamente aplaudido."

UN PAR DE INCENDIOS

A las 7,15 de la mañana de ayer, en el establecimiento «Costa Azul», del Sardinero, se produjo un incendio, acudiendo los dos Cuerpos de bomberos. Las pérdidas fueron insignificantes.

El edificio, propiedad de don Francisco Pedraja, se encuentra asegurado.

Anoche, a las nueve y media, se declaró otro incendio en el tejado de la casa número 10 de la calle de Isabel II, hoy Francisco Ferrer Guardia.

Acudieron los bomberos de los dos parques, logrando reducir el siniestro media hora después.

Se quemaron varios metros de tejado pertenecientes a la mansarda ocupada por doña Inés Pascual y los efectos del agua causaron desperfectos en el mobiliario de algunos pisos. El inmueble es propiedad de la señora viuda de Pedrosa.

En el lugar del suceso se congregó mucho público, haciendo acto de presencia también el alcalde, arquitecto señor Riancho, subjefe de la guardia municipal señor Dumois y fuerzas de este Cuerpo y de Seguridad.

CASA DE SOGORRO

En este benéfico establecimiento municipal fueron asistidas hasta las siete de la tarde de ayer diez y ocho personas por caídas en la vía pública, accidentes de trabajo, moleduras de perros, quemaduras, atropellos, etc., pero ninguna de ellas de pronóstico grave.



Galletas para toda ocasión

Todas finísimas y crujientes. Las 21 clases del Surtido Nebi—el mejor de los de Artiach—comprenden las variedades más exquisitas. Para desayuno, postre, merienda y para toda hora. Sabrosas y nutritivas.



EN MEDIAS LATAS DE UNOS 1.700 GRs.: 5,25 ptas. kilo. Timbre aparte.

SURTIDO NAO, 14 clases distintas, en medias latas de unos 1.700 gramos, 4,30 ptas. kilo. Timbre aparte.

SURTIDO NEBI

MARITIMAS

CARGA GENERAL Y MINERALES

Por la Subdelegación Marítima de Santander se nos facilitaron ayer los siguientes detalles:

Durante la segunda quincena del mes próximo pasado de febrero se despacharon de salida en nuestro puerto cuarenta y nueve buques de todos portes, con un tonelaje total de registro: 107.838 toneladas, habiendo embarcado entre todos 3.499.565 kilogramos de carga general y 19.204.540 kilogramos de minerales.

De estos cuarenta y nueve buques, han sido 35 españoles, de cabotaje: uno de altura y otro de gran cabotaje, también nacionales; cuatro británicos, de gran cabotaje; un alemán, de altura; tres germanos, también de gran cabotaje; un francés, de altura, y un letón, un noruego y un italiano, de gran cabotaje.

EL ESTADO DEL TIEMPO

En las oficinas de la Capitanía del Puerto se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en nuestras costas:

Del Observatorio de Santander: "Probable tiempo de cielo nuboso, con vientos de la región del Oeste y mar algo agitado."

Almirante de Cabo Mayor: "Altura barométrica, 765. Termómetro, 8. Viento Sur bonancible. Marejada del Noroeste. Cielo nuboso. Horizontes brumosos."

(Del Observatorio de Madrid no se recibió en el día de ayer despacho alguno)."

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 6,56 y t. 7,18. Bajamares: m. 0,59 y t. 4,19. Coeficientes: 71 m. y 84 t.

(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos).

LA PESCA Y EL TRABAJO EN LOS MUELLES

Las embarcaciones de bajura trajeron ayer algunas cantidades de sardina, chicharro y palometa, y los barcos de altura, regular número de cajas de especies distintas.

Todo este pescado fue vendido en la Almotacenia a precios bastante buenos.

Las faenas de ayer en la zona marítima se vieron algo animadas, trabajando algunos grupos de obreros pertenecientes a la Sociedad del Muelle. El día fue bueno y de temperatura muy agradable.

EL "ORINOCO"

Hoy se esperaba en Santander el vapor alemán "Orinoco", de regreso de su viaje ordinario a Tampico, Veracruz y La Habana. Desembarcará pasaje, carga ge-

neral y correspondencia y saldrá para Hamburgo.

TRAFICO DEL PUERTO

El de ayer careció de importancia. Se registró la entrada del vapor "Tanger", procedente de Bilbao, con carga general, y las salidas de este mismo barco, para Músel, con carga general; "Luis Vives", para Avilés, con cargamento de apeas de eucalipto, y "José G. Trevilla", para Bilbao, con carga general.

necrológicas

JOSE ALVAREZ FERNANDEZ

Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia, porque ni la atisbábamos siquiera. Pepito Alvarez Fernández, nuestro corresponsal informativo en Renedo de Piélagos, muchacho culto y simpático, ha fallecido ayer. Así nos lo comunicaron anoche sus amigos en unas líneas que rebotan el profundo sentimiento que en todos ha producido tan prematura muerte por lo rápida e inesperada. Por su bondadoso carácter y por las bellas cualidades que le adornaban, su fallecimiento será sentidísimo, pues deja en este mundo incontables amistades que llorarán su pérdida. De todas formas nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige a su estimada familia, deseándole resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

LA MADRE MARIA DE LA VIRGEN DE LA MONTAÑA

En Valladolid ha fallecido la religiosa de María Reparadora, María de la Virgen de la Montaña, en el mundo Carmen de Aldar del Valle.

Sinceramente contristados por la noticia enviamos nuestro sincero y sentido pésame a la reverenda Madre Superiora y religiosas de esta Comunidad y a la distinguida familia de María de la Virgen de la Montaña por la desgracia que lloran.

José Rugama

DENTISTA. VELASCO, 5, SEGUNDO

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO. Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

audiencia

Ayer se celebraron en esta Audiencia cuatro juicios orales.

En el primero, causa instruida en el Juzgado del Este, por tentativa de hurto, el teniente fiscal, señor Orbe, interesó un año de prisión para Pedro Gatón Nieto y Antonio Herrero Bolado, y tres meses de arresto mayor para Juan Larranaga Real.

En el segundo, incoado en el Juzgado de Laredo, por robo; el señor Orbe, solicitó dos años y cuatro meses de presidio menor para el sumariado Ricardo Fernández Buenaga, y dos meses y un día de arresto para Cándido Fernández Expósito.

En el tercero, los procesados, por el delito de hurto frustrado, Tomás Martín Bermúdez y Eleuterio Lanza Herrera, se conformaron con la pena de 300 pesetas de multa.

En el cuarto, procedente del Juzgado de Castro Urdiales, seguido contra Isidro Iraola Irara, por lesiones, el abogado fiscal, señor Fernández Divar, pidió un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

En todos los juicios actuó de letrado defensor el señor Obeso.

CARPETA

DE NOTICIAS

SOCIEDAD MEDICO-FARMACEUTICA DE EMPLEADOS DE FERROCARRILES Y TRANVIAS

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria en la calle de Santa Clara, 10 (Casa Vallisoletana), el día 9 del corriente, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, siendo los asuntos a tratar de su importancia, se ruega puntual asistencia.

SERVICIO METEOROLOGICO. Observatorio de Santander.

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en m/m., 758,3.

Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, firm.

Temperatura máxima de ayer, 15,6. Temperatura mínima de ayer, 7,8.

Viento dominante en las 24 horas, variable. Fuerza media del viento en m. por segundo, 1. Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cúbico) 0,0. Horas de sol eficaz en el día de ayer, 7 horas y 45 minutos. Probable tiempo nuboso con vientos de la región del Oeste y mar algo agitado.

bolsas

DE MADRID

Valores del Estado

Tesoros, (102,40) 102,30. Interior: serie F, (70,20) 70,10; serie E, (70,30) 70,15; serie D, (70,30) 70,10; serie C, (70,30) 70,15; serie B, (70,20) 70,15; serie A, (70,30) 70,15; serie G y H, (85) 68,25.

Amortizable 1928: 3 por 100, (74) 74,10; 4 por 100, (88,25) 88; 4,50 por 100 (93,60) 93,60. Idem 1920: F (93,75) E, (93,75) D, (93,75) 94; C, (93,75) 94; B, (93,75) 94; A, (93,75) 94. Idem 1917 (88,80) 89,10. Idem 1925, 5 por 100 libre, (99,90) 100. Idem 1927 (con impuesto), (87,70) 87,65; (sin impuesto), (100,15) 100,30. Idem 1929, (99,85) 100. Bonos oro de Tesorería, 6 por 100 (222) 222.

Deuda Ferrovial: 4 y medio por 100 (88,90) 89,10; 5 por 100, (88,75) 88,75.

Valores especiales

Hidrográfica del Ebro: 6 por 100, (98) 98; 5 por 100, (80).

Cédulas

Banco Hipotecario: 4 por 100 (87,60) 87,60; 5 por 100, (94,25) 94,25; 5 y medio por 100, (102,35) 102,35; 6 por 100, (104) 104. Banco de Crédito Local: 6 por 100, 88,65; 5 y medio por 100, (81,50) 81,50; 5 por 100 (interprovinciales), (85).

Acciones

Banco de España, (550) 550; Banco Español de Crédito, (190) 190; Tabaco, (201) 201; Duro Felguera, 40; Azucarera, (42,50) 42; Telefónica (preferentes), (107,70) 107,80; Norte, (846) 846; cantante, (221,50) 220,75; Monopolio de Petróleos, (121) 120,75; Petrolílica, (26) 26; Hidroeléctrica Española, (149,50) 148,50; Explosivos, (694) 694.

Obligaciones

Aliontes-primer, (257) 254; Nortas primera, (55) 54; Norte, 6 por ciento, (87) 88,75; Asturiana de Minas: 1919 (90,50); 1920, (90,50); Telefónicas, 5 y medio por 100, (91,40) 91,40.

Moneda extranjera

Francos (París), (48,70) 48,70; libras, (37,60) 37,60; dólares, (7,44) 7,44; marcos, (2,945) 2,945; liras, (62,50) 63,90; francos suizos, (239) 239; belgas, (172,50) 172,50.

DE BARCELONA

Interior (partida), 70,50. Amortizable: 1920 (partida), 93,75; 1917 (partida), 89,50; 1927 (con impuesto), 87,85; (sin impuesto), 100,30; 1928, 100,10.

Acciones

Norte, 48,80; Alicante, 48,90; Andaluces, 14; Explosivos, 132,50; Chades, 340; Telefónicas (preferentes), 107,50.

Obligaciones

Norte: primera, 54,75; 6 por ciento 86,50; Asturias primera, 52; Valencianas Norte 5 y medio, 84,25; Almansa, 60; Huercas, 60,85; Arizas, 76; Alcasas, 65,25; Alicante: primera, 54; E, 4 y medio por 100, 71,75; F, 5 por 100, 77,50; H, 5 y medio por 100, 77,50; 6 por 100, 79,75; Badajoz, 82,50.

DE BILBAO

Acciones

Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alcantara, 219. Hidroeléctrica Española, (V.) 148. Hidroeléctrica Ibérica (V.), 610. Papelera Española, 161, fin. Unión Resinera Española, 8.

Obligaciones

Ferrocarril Norte de España, 53,50. Electra de Viesgo 5 por 100, 104, 34,50.

Constructora Naval 5 y medio por ciento, 93,50. Bonos Duero, 102,75. (Información del Banco de Santander).

DE SANTANDER

Fondos públicos

Deuda Interior 4 por 100, a 70,10 por 100; pesetas 10.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 6 por 100, a 104,10 por 100; pesetas 23.000.

Cédulas del Banco Crédito Local (interprovincial), a 97,25 por 100; pesetas 17.500.

Acciones

Compañía Telefónica 7 por 100, a 107,25 por 100; pesetas 5.000.

Obligaciones

Electra de Viesgo 6 por 100, 1934, a 98 por 100; pesetas 30.000. Ferrocarril Tanager a Fez 6 por 100, a 96,75 por 100; pesetas 15.000. Ferrocarril Alicante, primera, 3 por 100, a 260 pesetas una; 8 Obligaciones.

FRANCES

en seis meses, por acreditado profesor francés norteno. Enseñanza perfecta, sin cansancio para los alumnos. Sistema de conversación práctica, exclusiva de este profesor, único en Santander. Nada de dialectos meridionales, sino el verdadero francés norteno.

Avenida Pablo Iglesias, 26 ("chalet"). Lecciones particulares, casa y domicilio.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

FUTBOL

EL PROXIMO DOMINGO COMENZARAN LOS TORNEOS DE COPA DE ESPAÑA Y COPA DEL MUNDO

EL RACING ACTUARA EN VALENCIA Y LA SELECCION ESPAÑOLA, FRENTE A LA PORTUGUESA, EN CHAMARTIN DE LA ROSA

LA COPA DEL MUNDO.—Ante el match Portugal-España en Madrid.

LA SELECCION LUSITANA.—No ha sido posible conocer la formación del «once» portugués que se enfrentará al español en el terreno de Chamartín.

En el partido que se celebrará el domingo en Chamartín de la Rosa, el Racing Club de Madrid se enfrentará a la selección portuguesa.

EL SHUNDERLAND.—En sustitución del Arsenal, designado para los encuentros preparatorios del equipo español, se ha optado por contratar al Shunderland.

LA COPA DE ESPAÑA.—El domingo comienza el interesantísimo torneo

El próximo domingo dará comienzo en España el emocionante torneo oficial de la Copa, en cuya primera jornada tomará parte el Racing Club.

Para este encuentro no sería difícil que se alinearan los mismos elementos que actuaron el domingo en San Mamés, pues no es de esperar que para entonces se encuentre Arcecho en condiciones de jugar.

De seguir Telete lesionado, después del traspaso de San Mamés, se nos ocurre pensar, vista la casi imposibilidad de que se alinee Efraim.

posibilidad de que se alinee Efraim, por tener a su padre gravemente enfermo, en que muy bien pudiera ser Oscar el que volviera a su puesto primitivo.

LA COPA INGLESA.—Resultados y comentarios a la jornada

Los encuentros celebrados para el torneo de la Copa inglesa han registrado los siguientes resultados: Aston Villa, 2; Arsenal, 1.

En el campo de Highbury, propiedad del Arsenal, se jugó el cuarto de final más interesante, entre los propietarios del terreno y el Aston Villa.

El partido fue de gran interés y emoción, en el que los jugadores del Arsenal, clásicos en el fútbol británico, los vencedores marcaron un tanto en cada parte, y en ambas dominaron.

Otro equipo perdió en su terreno en los cuartos de final. Fué el Bolton Wanderers, que ante la gran sorpresa de los espectadores fué ampliamente batido por el Portsmouth por tres a cero.

Por la mínima diferencia se resolvieron los otros dos encuentros. El Manchester tuvo bastante suerte ante el Stoke City, que desperdició varias ocasiones de marcar.

LA COPA DE ESCOCIA.—Resultados de la cuarta vuelta

Los partidos correspondientes a la cuarta vuelta de la Copa de Escocia terminaron con los siguientes resultados:

Rangers, 1; Aberdeen, 0. St. Johnstone, 2; Queen the South, 0.

CAMPEONATO ITALIANO.—El Ambrosiana en cabeza.

Los encuentros más importantes del campeonato italiano registraron los siguientes resultados:

Roma, 0; Bolonia, 1. Nápoles, 4; Brescia, 0.

El resultado de este encuentro constituye la sorpresa de la jornada ya que el Ambrosiana es el club que ocupa el lugar de cabeza y ha sido derrotado por un equipo modesto en su propio campo de juego.

Después de esta jornada la clasificación de los cuatro primeros lugares queda establecida así:

Ambrosiana, 36 puntos. Juventus, 35.

Nápoles, 32. Bolonia, 30.

CAMPEONATO FRANCÉS.—Los cuartos de final.

En la última jornada futbolística se celebraron los encuentros de cuarto de final del campeonato francés.

Se registraron los siguientes resultados: Cete, 3; Amiens, 0.

Este último encuentro se jugó en partido y hubo necesidad de prolongarlo dos veces, pero a pesar de ello el empate no se produjo.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

U. C. LA MUNDIAL.—Se ruega a todos los socios y jugadores del U. C. La Mundial acudir a junta general extraordinaria que se celebrará mañana miércoles a las siete menos cuarto en primera convocatoria y a las siete en segunda.—La Directiva.

INVENCIBLE SPORT.—Se ruega a los jugadores Donoso, Polé, Sáinz, José Rodríguez, Pablo Cotero, Reigadas, se presenten hoy miércoles a las ocho y media en el Bar La Mexicana, Rincón número 5, para tratar de un asunto urgente.—El presidente.

C. D. VISTA ALEGRE.—Esta Sociedad ruega a los jugadores y simpatizantes del club que se pasen por el domicilio social para la excursión que se hará a Bóo de Piélagos el domingo próximo.—La Directiva.

TROFEOS «LA METALARIA» Y «LA MUNDIAL».

Se pone en conocimiento de los Clubs Besaya F. C., de Los Corrales; Cultural Deportiva e Ilusión, de Guarnizo, y Unión Toranceca y Club Deportivo, de Pontejos, envíen un delegado con amplios poderes hoy, miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, al domicilio social del Club organizador (Méndez Núñez, 28), con el fin de firmar las bases acordadas en la última reunión, y a la vez hacer efectivo el depósito señalado; asimismo, deberán asistir, provistos del correspondiente sello del Club que representan. Se les hace saber que de no asistir, se les considerará como retirados de esta competición.—Por el Club organizador, la Directiva.

EL DOMINGO EN TORRELA-VEGA

Para el próximo domingo, día 11, se jugará en Torrealevega un partido entre el Deportivo Hockey Club y el Cantabria B. En días sucesivos daremos detalle de este interesante encuentro.—X.

Señorita: Tiene usted la ocasión de hacerse un bonito retrato con mantón de Manila. La FOTO JUNYAY dispone de uno que es precioso.

CROSS-COUNTRY

CATALUÑA, VENCE INDIVIDUALMENTE Y POR REGIONES EN EL XIX CAMPEONATO DE ESPAÑA

Se verificó el domingo en Lasarte (San Sebastián) el XIX Campeonato de España de Cross-Country. Constituyó un brillante triunfo de los corredores catalanes, quienes por su menor peso se vieron favorecidos con el terreno enfangado del Hipódromo.

De los 84 inscritos se clasificaron 62. Participaron en la carrera equipos de Cataluña, Santander, Galicia, Guipúzcoa, el regimiento número 7 de Estella y el 30 de Burgos.

En la primera vuelta pasaron los guipuzcoanos en cabeza, seguidos de los catalanes, pero en seguida Andreu y Joan hacen una escapada, en la que obtienen cien metros de ventaja, los suficientes para batir netamente a los corredores vascos, que, agotados, se entregan.

También llega a las proximidades de la meta, agotado, el catalán Joan, con varios metros de ventaja sobre Andreu, pero su cansancio no le impide aguantar el sprint final de su compañero de equipo, y Joan entra vencedor en la meta.

La clasificación se estableció del modo siguiente:

- 1.º Jerónimo Joan (catalán), 43 minutos, 50 segundos 3/5. Doce kilómetros. (Hace dos años, Cialceta hizo el mismo recorrido en 1 m. 36 s. 1/5 menos.)
2.º Manuel Andreu (catalán), 43-51.
3.º Vicente Navarro (catalán), 44-19 1/5.
4.º José Delgado (Guipúzcoa), 44-25 1/5.
5.º Santiago Coll (Guipúzcoa), 44-36 1/5.
6.º Justo Borrás (catalán), 44-39 2/5.

- 7.º Cilleruelo (Guipúzcoa), 44-44 4/5.
8.º García (Guipúzcoa), 44-51 1/5.
9.º Iradi (Guipúzcoa), 44-59 2/5.
10.º Blanco (catalán), 45-1 2/5.
11.º Faro (catalán), 45-1 3/5.
12.º Cialceta (Guipúzcoa).
13.º Aceval (Guipúzcoa).
14.º Castillejo (Guipúzcoa).
15.º Triarte (Guipúzcoa).
16.º Badía (catalán).
17.º Francisco Cami (catalán).
18.º Bizcarguena (Guipúzcoa).
19.º Domingo (montañés), 46-39 1/5.
20.º Gil (catalán).
21.º Martín (gallego), 47 2/5.
22.º San José (montañés).
23.º Rodríguez (gallego).
24.º Oveña (gallego).

FOR REGIONES
Cataluña: 1-2-3-4-10. Total, 22.
Guipúzcoa: 4-5-7-8-9. Total, 33.
Galicia: 11-12-13-14-15.

FOR EQUIPOS
Gimnástica de Uña.
Donostia.

Aire Libre, de Barcelona.
Agrupación Vizcaína.
Nurni, de Barcelona.
Sarría Sportiva.
Verita, de Galicia.

Por la tarde se verificó en el Gran Casino el reparto de premios, que fué presidido por el presidente de la Confederación de Atletismo, Vicente Vea. Por la noche se verificó la Asamblea de las Federaciones Atléticas.

HOCKEY

EL POLO FINALISTA DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

BARCELONA.—En el partido de hockey jugado entre el Tarrasa y el Polo ganó éste por dos tantos a cero. Logó el único tanto de esta parte. En la segunda jugó más el Polo y mejor. Logrando el tanto el jugador Palomo.

Como consecuencia el Polo queda finalista del campeonato de España.

ANTE UN INTERESANTE MATCH

El próximo domingo con motivo de la festividad del Estudiante, jugarán una potente selección de estudiantes integrada por valiosos elementos de los equipos del Racing, Cantabria A, Unión Montañesa y Cantabria B, contra el I. C. F. Cantabria H. C., disputándose un trofeo donado por un jugador de este último equipo.

El I. C. F. Cantabria H. C., equipo de reciente formación que debutará el próximo domingo, cuenta con un conjunto bastante aceptable constituido por jugadores nuevos y entusiastas de este deporte que prometen mucho y veremos como son Castro, Caravera, Fons, Nicanor, Echevarría, etc., de sobra conocidos en los campos de Hockey de Cantabria.

Es esperado con verdadero interés este encuentro que promete ser muy reñido e interesante.

En días sucesivos daremos a conocer las alineaciones de ambos equipos; así como la hora y campo fijado.—S.M.K.

UN RETO

Con objeto de preparar a sus jugadores el I. C. F. Cantabria H. C. desearía jugar el próximo jueves, a las cuatro, con el Cantabria B en los campos del Juventud.—Mary.

EL DOMINGO EN TORRELA-VEGA

Para el próximo domingo, día 11, se jugará en Torrealevega un partido entre el Deportivo Hockey Club y el Cantabria B. En días sucesivos daremos detalle de este interesante encuentro.—X.

Señorita: Tiene usted la ocasión de hacerse un bonito retrato con mantón de Manila. La FOTO JUNYAY dispone de uno que es precioso.

LA CRUZ Y LA ESPADA
Un emocionantísimo relato basado en la vida de los franciscanos durante la colonización de California

LA CRUZ Y LA ESPADA
Una producción de gran envergadura interpretada por JOSE MOJICA

BUZON PROFESIONAL
EN FAVOR DE LA FAMILIA DE PEPE LOREDO

Recibimos la siguiente carta relacionada con la iniciativa de la Peña del Sur Montañés, que muy a gusto publicamos.

Querido señor mío: He tenido ocasión de leer en distintas ocasiones que se trata de organizar un partido a favor de la familia del infortunado jugador Loredo, de tan gran record para los aficionados futbolistas cantabros, y especialmente para los socios del Racing.

Como que, si el partido que se celebre, no da un resultado económico que cubra la pena, ha de escogerse un partido de interés, no amistoso, y a tal efecto yo me atrevo a proponer que sea el próximo Racing-Valencia para el campeonato de España. Y de hacer las cosas bien y hacerlas bien y un poco de rajataba: por ello propongo que en dicho partido los socios hagan cargo de su carnet para asistir al partido y se provean de la correspondiente entrada que pudiera estar bonificada con un 10 por 100 de descuento.

Por lo que hace a las entradas de venta al público en general, podían establecerse unos recibos de 1 peseta para general y 2 para preferencia que yo me atrevo a proponer como es natural, pudiendo tomar cuantas personas asistiesen al partido así lo desearan.

Si cree usted que la idea merece ser puesta en las columnas de LA VOZ, le agradeceré haga los oportunos comentarios, deseando sea luego recogida su publicación por quienes puedan hacerlo con probabilidades de éxito.

D. S. Truebs
Socio del Racing Club.

Queda complacido nuestro comunicante y así está la idea para que la Directiva del Racing resuelva.

DESPUES DEL MATCH ATHLETIC-RACING

Recibimos la siguiente nota: Los deportistas de Herrera de Cantabria que se desplazaron el pasado domingo a Bilbao para presenciar el partido Athletic-Racing, tienen la satisfacción de testimoniar su agradecimiento por medio de las columnas de este diario a los señores integrantes de la Junta Directiva del Athletic, y particularmente a don Raimundo Abando, por las atenciones recibidas en la vecina villa.—Por la Comisión, V. Miera.

CICLISMO
DOS SANTANDERINOS QUE DARAN LA VUELTA A ESPAÑA

El próximo domingo, a las once de la mañana, saldrán de Santander dos santanderinos amigos del pedal dispuestos a dar la vuelta a España. Se trata de dos animosos muchachos, socios del entusiasta Unión Club La Mundial, llamados Manuel Cruz y Juan Camus, que hacen dicha excursión en viaje de esportación.

La salida se dará a la hora dicha desde la Ribera, junto al bar «La Mundial», y por la presente se ruega a todos los deportistas y aficionados al ciclismo que acudan a dicho lugar para despedir a tan intrépidos paisanos.

PEDESTRISMO
EL CENTRO DEPORTIVO CUETO A LAS PRUEBAS DE «EXCELSIUS»

El próximo domingo, día 18, se trasladará a Bilbao el equipo de corredores del C. D. Cueto, a quienes acompañará un grupo de aficionados de dicho pueblo, al objeto de presenciar la clásica prueba de «Excelsius», en la cual participarán los estudios atletas.

Los directivos del C. D. Cueto nos ruegan hagamos llegar por medio de estas columnas a los que pretenden acompañar a los corredores, que se desearía hacer la inscripción en el domicilio social para ver la forma de hacer un tercer autobús, por estar cubiertos con exceso.—D.

Señorita: Tiene usted la ocasión de hacerse un bonito retrato con mantón de Manila. La FOTO JUNYAY dispone de uno que es precioso.

BANCO MERCANTIL

Domicilio social: SANTANDER
SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cervantes de Pisuegra, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego

CAPITAL 15.000.000
DESEMBOLSADO 8.400.000
RESERVAS 11.500.000
FONDO PARA FLUCTUACION DE VALORES 4.952.100

SU SITUACION EN 28 DE FEBRERO DE 1934
AJUSTADA AL MODELO APROBADO POR REAL ORDEN DE 8 DE ABRIL DE 1934

Table with 2 columns: ACTIVO and PASIVO. Lists various financial items and their values.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ
El Interventor, ANASTASIO MARQUINEZ FERNANDEZ

Principales operaciones.

- Cuentas corrientes a la vista.
Depósitos a 3, 6 y 12 meses.
Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y reichsmark.
Caja de Ahorros.
Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel financiero.
Créditos con garantía de valores.
Créditos personales.
Préstamos con garantía de mercaderías.
Cajas de seguridad.
Depósito de valores.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

INFORMACION DE ANDALUCIA EN SEVILLA HAN ACORDADO HASTA AHORA SALIR OCHO COFRADIAS

SEVILLA.—Las Cofradías del Sagrado Decreto de la Iglesia de la Trinidad y de la Virgen de la Esperanza de Triana, acordaron ayer salir este año. La de Nuestro Padre Jesús de la Salud, de la parroquia de San Nicolás, acordó conceder un voto de confianza a la Mesa para que resolviera. Hasta ahora son ocho las cofradías que han acordado salir, de las cuarenta y tres que existen en Sevilla, y que hacían estación en la Catedral todos los años, durante la Semana Santa. En esta semana celebrarán Cabildos las Hermandades que quedan, y tomarán acuerdos respecto a la salida.

CORDOBA.—Una comisión del pueblo de Aguilar, compuesta de varios concejales y representantes de varias Sociedades ha visitado al gobernador para pedirle se autorice la celebración de la Semana Santa en dicho pueblo.

DEVENCIÓN DE LOS ATRACADORES DE LA CALLE DE SAN ISIDRO

GRANADA.—Han sido detenidos cinco individuos como presuntos autores del atraco cometido ayer en la calle de San Isidro, a consecuencia del cual resultaron muertos un comerciante y dos cobradores.

Han sido sometidos a un interrogatorio por separado, al final del cual, uno confesó la culpabilidad de todos ellos. Mañana se verificará el entierro de las víctimas.

INFORMACION DE BARCELONA

LE ENCIERRAN EN UN ASCENSOR Y ARREBATAN A UN COBRADOR 38.000 PESETAS

BARCELONA.—Hoy marchaba por la Vía Layetana el cobrador de la Generalidad Francisco Ontiveros. Al llegar a la casa del señor Cambó, preguntó al portero por uno de los inquilinos de la casa.

En aquel momento entraron en el portal dos individuos que sin hacer caso del portero siguieron adelante con el propósito, al parecer, de adentrarse en el ascensor.

El portero ordenó al botones que saliera del ascensor, pues iba a subir él, y entonces uno de los individuos sacó una pistola y con ella amenazó al portero ablandando a éste y al cobrador a entrar en el ascensor que lo cerraron y dieron al botón para que subiera hasta el séptimo piso. Habían arrebatado al cobrador 38.000 pesetas, y una vez puesto el ascensor en marcha, se dieron a la fuga tranquilamente.

Parece que el cobrador ha reconocido a los atracadores en unas fotografías que le han sido mostradas en la Comisaría.

EL IMPORTE DE LO ROBADO ASCIENDE A 34.642 PESETAS

El portero de la casa del señor Cambó ha declarado que cuando los atracadores le encerraron a todos en el ascensor lo pusieron en marcha hasta el séptimo piso, y que al llegar a éste,

INFORMACION DEL PAIS VASCO

UNA INTERESANTE REUNION DEL «COMITE DE LOS DIECIOCHO»

SAN SEBASTIAN.—En la Diputación se ha facilitado la siguiente nota:

“Se reunieron en el Palacio de la provincia de Alava el domingo, a las doce del mediodía, con asistencia de los señores don Fernando Sastain, alcalde de San Sebastián, presidente de la Comisión, y de los señores don Francisco Ansonaegui y Cruz Los Santos, gestores de Guipúzcoa; Gallano, Beltrán e Irazola, gestores de Vizcaya; ex gestor señor Madariaga; el señor Erquilla, alcalde de Mañaria; alcalde de Bilbao, señor Ercoreca; señores Dorao, presidente, y San Vicente y Alejandro, de la Gestora de Alava; señor González Zárate, alcalde de Vitoria; señor López Heredia, alcalde de Salvatierra.

Excusaron su asistencia los alcaldes de Oyarzun y Guernica y el señor Be-

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES EL GOBIERNO RATIFICA LA DECLARACION MINISTERIAL HECHA ANTE LA CAMARA POR EL GABINETE ANTERIOR

TODOS LOS DIPUTADOS, A EXCEPCION DE LOS SOCIALISTAS, OVACIONAN AL MINISTRO DE COMUNICACIONES AL JUSTIFICAR LAS ENERGIICAS MEDIDAS QUE HA ADOPTADO. - INFORMACION DE PASILLOS

MADRID.—La sesión de hoy en la Cámara se abrió a las cinco menos veinte de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba.

Regular animación. Se da lectura a las comunicaciones en que se da cuenta de los nombramientos de los nuevos ministros. En el banco azul se halla el Gobierno en pleno.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se concede la palabra al señor PEMAN, el cual habla en representación de la minoría monárquica. Dice que el Gobierno anterior no hizo nada, ni bueno ni malo, y que ahora viene de nuevo a la Cámara con tres neumáticos cambiados. (Risas.)

La declaración ministerial del anterior Gobierno se la agravado con su incumplimiento. El Gobierno debe ahora expresar cuál es su actitud respecto a la concesión de la amnistía, a la capacidad del señor Calvo Sotelo y a la reposición de algunos funcionarios.

El jefe del GOBIERNO declara que no tiene que añadir nada a la declaración ministerial. Sobre todos los puntos que se discuta o se promueva discusión, hay proyectos del Gobierno en las respectivas Comisiones.

Promete a continuación el señor Lerroux que en el Consejo de ministros próximo habrá un proyecto de amnistía. Una vez que este proyecto sea aprobado, será innecesario el otro proyecto de amnistía para los señores Calvo Sotelo y conde de Guadalquivir. Pensamos en una amnistía de carácter general para el día 14 de abril.

Ahora, con neumáticos nuevos, como ha dicho el señor Peman, se rodará mejor y caminaremos mucho más de lo prometido. Satisfaremos, a no dudar, las aspiraciones de un elevado número de señores diputados que tienen un ideario común. Así laboremos por la Patria y por la República. Cuando se vea nuestra marcha, todos nos harán la debida justicia. Pero, no obstante, estamos dispuestos a dejar el puesto en cuanto nos falte la confianza del Parlamento, la del jefe del Estado y la de la opinión. (Aplausos.)

El señor PEMAN dice que para la concesión de la amnistía podía haberse aprovechado el cumplimiento del señor Lerroux. (Risas.) Termina diciendo que para toda actuación del Gobierno que ellos estimen ha de ser beneficiosa para la Patria, el nuevo Gabinete podrá contar con los votos de su minoría.

El señor BOLIVAR interviene a continuación para decir unas cuantas cosas pintorescas.

El doctor ALBINA pregunta al Gobierno si está dispuesto a mantener la soberanía del Estado dentro de España.

Habla de lo que le ocurrió el pasado domingo en Barcelona, y el PRESIDENTE le ruega deje este asunto para cuando llegue el documento oficial sobre lo sucedido.

El doctor ALBINA hace algunas preguntas relacionadas con la actuación del Gobierno de la Generalidad.

El señor SANTALO.—Ese Gobierno responde de todo. (Grandes protestas.)

El señor PRIETO dice que la única cuestión abordada por el anterior Gobierno han sido los presupuestos, y que esta mañana, al reunirse la Comisión correspondiente, no se han encontrado los documentos necesarios.

De forma—agruga—que el único problema abordado por el Gobierno ha constituido un fracaso.

Termina diciendo que frente al nuevo Gobierno que hoy se presenta a las Cortes, los socialistas seguirán la misma actitud de otras veces, por cuanto que no tienen ninguna esperanza.

El jefe del GOBIERNO contesta al señor Prieto, diciéndole que él no tiene pujos de estadista. Su humildad está más justificada si se tiene en cuenta que durante estos últimos tiempos han desfilado por el banco azul algunos estadistas de vía estrecha. Respecto a la labor parlamentaria realizada por el anterior Gobierno, señala que si es escasa, no es culpa del Gobierno. Contestando a unas frases del señor Prieto, dice que es posible que él no haya gobernado. Esto, indudablemente, es un delito; pero no le cabe, como a otros, la responsabilidad de haber desgobernado.

El señor PRIETO insiste en su actitud, y termina el debate político.

El ministro de Estado lee un proyecto de ley.

El señor GARCIA GUIJARRO hace notar que el proyecto leído es el que se refiere al Tratado comercial con Francia y pide que pase a la Comisión correspondiente para su estudio.

Así se acuerda.

El mismo diputado de la Derecha Regional explica una interpección sobre nuestras relaciones comerciales con el Uruguay. Dice que de este país, mediante un tratado comercial, podían exportarse artículos que beneficiarían a España grandemente. Ante todo, hay necesidad de mejorar nuestras comunicaciones marítimas con aquel país y se irá a la negociación de nuevos tratados comerciales. Habla del Tratado con el Uruguay, y dice que desde muy antiguo vienen entrando en España carnes congeladas procedentes del Uruguay.

El ministro de ESTADO describe diversas cláusulas del Convenio con el Uruguay, diciendo que ninguna de estas cláusulas perjudica en lo más mínimo a los productores ni a la economía española.

Dice que los ganaderos y los oleicultores mantienen criterios opuestos respecto de este Convenio, y que, por tanto, esto obliga a estudiar detenidamente el asunto. Termina diciendo que todo se solucionará, pero que es preciso estudiar con detenimiento la cuestión.

Se da lectura a una proposición de los socialistas, en la que se pide a la

Cámara que declare su disgusto por las transgresiones de las leyes votadas por las Constituyentes, en especial en lo que afecta a los servicios de Correos y Telégrafos.

Defiende brevemente la proposición el señor RODRIGUEZ VERA.

El ministro de COMUNICACIONES hace un magnífico discurso, recordando los continuos atropellos cometidos por los socialistas en el Cuerpo de Correos. Dice que, suprimida la Comisión de destinos, se dictaron por motivos políticos más de cien destituciones. Hombres que llevaban más de cuarenta años prestando excelentes servicios han ido a las ventanillas. (Signos de aprobación en casi toda la Cámara, excepción de los bancos socialistas, donde se oyen algunas protestas.)

Continúa el señor CID relatando los vergonzosos atropellos cometidos por los socialistas desde la Comisión de destinos.

Los socialistas vociferan, y el señor CASANUEVA dice:

—A callar y a recibir el baño. Continúa el ministro su discurso, diciendo que el conflicto entre los ambulantes de Correos es ni más

ni menos que la consecuencia de una propaganda sindical por toda España. Señala que un diputado socialista suscribió un documento en el que se decía que el ministro había fallado a su palabra, y hace público que no está dispuesto a tolerar injurias de esta naturaleza. (Gran ovación.) Señala que el ministro no ha fallado nunca al cumplimiento de su deber, y anuncia que de aquí en adelante los Sindicatos no se saldrán del artículo 41 de la Constitución, ni mandarán en el Ministerio mientras él esté a su frente. He procedido en todo momento como debe proceder un hombre que sabe que presta sus servicios a España y a la República. (Gran ovación de casi todos los diputados, puestos en pie, excepto los socialistas.)

Un RADICAL: Así hay mayoría, cuando se gobierna.

El señor CID es felicísimo por sus compañeros de Gobierno y por numerosos diputados, que le abrazan.

Se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Presupuestos, para estudiar el proyecto de los mismos, pero la reunión se redujo a un cambio de impresiones, por no haberse recibido todas las Memorias de los distintos departamentos ministeriales. Se estimó en la reunión conveniente esperar a los acuerdos que adopte el Consejo de ministros de hoy, para saber la actitud del Gobierno respecto al proyecto de presupuestos del Gabinete anterior.

LA MINORIA SOCIALISTA

Se reunió la minoría socialista. El señor Largo Caballero dijo a la salida que el señor Asúa había sido sustituido en la Comisión de presupuestos por el señor Prat.

Se acordó que en el debate político se plantee esta tarde en la Cámara intervienga la minoría si así se estima necesario.

El señor Largo Caballero dijo que en este debate ocurrirá ni más ni menos que lo que quiera el señor Gil Robles. El día que éste se levante de mal humor, lo echará todo a rodar. Refiriéndose a la huelga de periódicos, dijo que siendo gobernante lo que hay que hacer es dictar una legislación adecuada y hacerla cumplir, para así evitar los anuncios de revoluciones a plazo fijo. Respecto a la prohibición de la salida de «El Socialista» y «La Lucha» en el caso de que se plantee el movimiento, dijo que lo chusco sería que se publicaran «El Debate» y «La Nación», y entonces veríamos la actitud del Gobierno.

Teodomiro Menéndez, que se acercó al grupo, dijo:

—Me gustaría saber quién subirá al Gólgota, si Prieto o Largo Caballero.

LA MINORIA RADICAL

En la reunión celebrada hoy por la minoría radical, se trató de la organización de la secretaría política del partido, que ha quedado instalada en la calle de Fernán Flor, número 6.

Asistieron a la reunión unos treinta diputados.

NOTICIA DESMENTIDA

Se ha desmentido que el señor Alba vaya a ser nombrado embajador de España en París y que el señor Martínez Barrio vaya a ser nombrado para sustituirle en la presidencia de la Cámara.

EL NUEVO GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Se decía esta tarde en los pasillos del Congreso que sonaban los nombres de los señores Riu y Marsá para el cargo de gobernador del Banco de España.

Otros afirmaban que el señor Riu continuará en el ministerio de Trabajo, por la responsabilidad de su cargo, y se aseguraba que sería nombrado gobernador del Banco de España el actual fiscal de la República.

EL DOCTOR ALBINA DA CUENTA A MELQUIANES ALVAREZ DE LO QUE LE OCURRIO EN BARCELONA

El doctor Albiñana se acercó esta tarde en los pasillos de la Cámara a don Melquiades Alvarez, a quien le contó el incidente de Barcelona.

Le dijo que los policías de la Generalidad no reconocieron su calidad de

LA CRUZ Y LA ESPADA

no es una película más, interpretada por JOSE MOJICA, ES SU UNICA, SU GRAN CREACION

Nadie ha visto ni oído a JOSE MOJICA si no le ha visto en

LA CRUZ Y LA ESPADA

LA MINORIA REPUBLICANA CONSERVADORA

La Secretaría de la minoría republicana conservadora ha facilitado una nota en la que se da cuenta de que el Comité nacional del partido y la minoría republicana conservadora, después de examinar detenidamente la actitud del partido en la tramitación de la crisis, han acordado ratificar la confianza al jefe del mismo, don Miguel Maura.

EL DEBATE POLITICO

El debate político de la sesión de hoy fue muy comentado en los pasillos del Congreso. Los comentarios, en su mayoría, eran desfavorables a la intervención del señor Prieto, de quien se decía que no había tenido gallardía ni arrestos, limitándose únicamente a un ataque personal al señor Lerroux.

El señor Gil Robles decía que él había asistido a la sesión con el decidido propósito de no hablar. No ocultó la impresión poco favorable que le produjo el Gobierno.

BALBONTIN HA SIDO EXPULSADO DEL PARTIDO COMUNISTA

El Comité central del partido comunista ha facilitado una nota, en la que dice que el ex diputado a Cortes señor Balbontin no se ha dado de baja en el partido, sino que éste le ha expulsado por su deserción y por su doblez con el partido comunista y otros de ideologías completamente distintas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

El presidente de la Cámara, al terminar la sesión de hoy, recibió, como de costumbre, a los periodistas, a los que dijo que mañana se continuará la interpección sobre el Tratado con el Uruguay, y luego la interpección sobre Correos siguiendo varios dictámenes, entre ellos uno que se refiere a las plantillas en los Cuerpos de Seguridad y Guardia civil. Si otro sobre la Federación arrocera. Si queda tiempo irá un dictamen por virtud del cual se exime al ministro de Obras Públicas de los trámites reglamentarios para las subastas de obras que se realicen para conjurar el paro forzoso.

Agregó que era inexacta la noticia circulada sobre que él quiera marcharse, y dijo que fue elegido con los votos radicales y que a ellos se debe

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO ACORDO MEDIDAS EXCEPCIONALES RELATIVAS AL ORDEN PUBLICO

EL MINISTRO DE JUSTICIA ESTUDIARA UNA LEY DE EXCEPCION POR SI HICIERA FALTA PRESENTARLA A LAS CORTES, SE FACULTO AL MINISTRO PARA REDACTAR UN PROYECTO DE AMNISTIA GENERAL

A LA ENTRADA

MADRID.—De diez y media de la mañana a dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la entrada, ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés a los informadores.

A LA SALIDA

Como decimos, a las dos de la tarde terminó la reunión ministerial.

El ministro de la Gobernación, que fue uno de los primeros en salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que se habían tomado medidas excepcionales respecto al orden público.

El ministro de Obras públicas dijo: —Este don Rafael Salazar Alonso es terrible.

El ministro de Trabajo dijo que la huelga de brazos caídos en el ramo de la Construcción era francamente intolerable, y que el Gobierno estaba dispuesto a hacer cumplir la ley.

El señor Lerroux, a la salida, confirmó la manifestación del ministro de la Gobernación respecto a las medidas excepcionales adoptadas, y significó su esperanza de que no hubiera necesidad de ponerlas en práctica. Significó que no se hablaba de estas medidas en la nota oficiosa del Consejo porque todas ellas eran

derivaciones de la ley de Orden público.

Añadió que el ministro de Justicia estudiaría una ley de excepción, y que si seguía la ola de la violencia, se presentaría a las Cortes.

Por último, manifestó el señor Lerroux que no habría declaración ministerial, ya que se ratificaría la confianza al Gobierno anterior, y que él no hablaría a no ser que se le preguntara algo.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice: “Se dió asentimiento para que el Tribunal de Garantías arriende un

G. Iñigo

Oculista PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11 (Casa de Ródenas)

Angel Ruiz Zorrilla

UROLOGO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, edm. L. Teléfonos 34-80 y 15-44.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

A. Santelices Mora

MEDICO ANALISIS CLINICOS Edificio Gran Cinema. Teléfonos 28-48-22-04.

HAN APARECIDO LOS CINCO JOVENES DESAPARECIDOS

BILBAO.—Esta tarde han aparecido en Federnales los cinco jóvenes que el sábado salieron de excursión al Gorbear y de los cuales nada se sabía hasta hoy, existiendo la natural inquietud por su paradero.

NOTICIAS DE POLITICA

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

MADRID.—El Tribunal de Garantías ha terminado hoy el estudio de su Reglamento de régimen interior. Comenzó luego el estudio de la cuestión relativa al procedimiento de plebiscito.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a la una de la madrugada primero a una comisión de patronos de la Construcción y luego a otra de obreros del ramo.

Ambas conferencias fueron de bastante duración, terminando después de la una y media, hora en que recibió a los periodistas, a los que dijo:

—Hay una huelga en Santander de abastecedores de leche, la cual parece que se halla anunciada desde hace algún tiempo. Ayer me dijo el gobernador que se habían llevado a cabo algunas coacciones y que ha transmitido las órdenes de detención precisas, habiéndose ya llevado a cabo algunas de estas detenciones, entre ellas las de los componentes del Comité de huelga de Torrelavega, como presuntos inductores de algunos hechos, y que han sido puestos a disposición del juez. Me ha comunicado también dicho gobernador que se cumplen con la máxima energía las instrucciones recibidas.

Entre los detenidos me dijo que hay algunos elementos extraños que, utilizando un camión, se dedicaban a sembrar la alarma por todos los pueblos. No obstante todo esto, me ha asegurado que el abastecimiento de leche está asegurado.

Respecto a este asunto, he recibido la visita de los diputados señores Alonso y Ramos, los cuales han reconocido que el Poder público tiene que obrar con energía, pero me han manifestado que el Comité de huelga detenido no tiene responsabilidad. Me recordaron a este respecto, y lo reconozco como cierto, que ya recientemente la diputada Matilde de la Torre y el señor Ramos, en su día, me manifestaron que el abastecimiento de la huelga no se conseguiría. Por tanto, prometí estudiar con todo detalle lo relativo a la detención de dicho Comité de huelga para obrar con absoluta justicia, libre de prejuicios y sin menoscabo de la autoridad judicial.

Después el señor Salazar Alonso se refirió al asunto de la huelga de la construcción en relación con las visitas recibidas esta madrugada.

—Hoy, como ustedes saben—dijo—, los obreros han entrado al trabajo, pero declararon la huelga de brazos caídos. Algunos patronos han recorrido las obras, llegando incluso a levantar actas notariales, notificando a algunos obreros el despido por infracción de los contratos de trabajo.

Como el asunto ha entrado en la esfera de este ministerio, he llamado a una Comisión de patronos y a otra de obreros, manifestando a unos y a otros que el Gobierno hará que todos cumplan la Ley y que no toledarán ni siquiera la idea de que no existe el Estado, lo que quiere decir que el poder coercitivo de aplicar la Ley corresponde al Gobierno y no a las partes litigantes. Los patronos me han dicho que es lo que desean ver cumplido, pero han mostrado su decisión de cumplir acuerdos adoptados y que ya son conocidos. Los obreros, por su parte, me han manifestado que han declarado la huelga general del ramo de la construcción.

Como ustedes ven—agregó el ministro de la Gobernación—, ante esta actitud, el ministro no debe decir más ni comentar acerca de la posición adoptada por unos y otros, sino que lo que corresponde es que las palabras dejen paso a los hechos.

Terminó diciéndome que el Gobierno, ante hechos de esta naturaleza, aplicará la Ley con todo rigor.

UN INCENDIO

EN EL HOSPITAL CLINICO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

MADRID.—Esta mañana se declaró un incendio en el Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria, en un montón de maderas, que al parecer habían sido rociadas previamente con gasolina. Acudieron los bomberos que fácilmente pudieron sofocar el siniestro.

INCIDENTES ESTUDIANTILES

EN EL INSTITUTO LOPE DE VEGA

MADRID.—Esta mañana en el Instituto Lope de Vega, se produjeron algunos incidentes estudiantiles, rompiéndose algunos cristales y repartiéndose bofetadas entre estudiantes de distintos grupos.

Los incidentes que no tuvieron ninguna importancia, no se sabe a que fue causa.

EN EL INSTITUTO DEL CARDENAL CISNEROS

MADRID.—Esta tarde, algunos estudiantes de la F. U. E., creyendo sin duda que dentro del Instituto del Cardenal Cisneros había algunos elementos de Falange Española, penetraron en el establecimiento y rompieron los cristales de algunas ventanas, causando también otros destrozos.

Guardias de Seguridad disolvieron a los revoltosos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

«A B C» Y LOS OBREROS RECHAZAN LA PROPUESTA DE ARBITRAJE HECHA POR EL DIRECTOR DEL TRABAJO

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA ESPECIAL DE INGENIEROS

MADRID.—Se han declarado en huelga los alumnos de la Escuela especial de Ingenieros y peritos agrícolas, por cuestiones relativas a la enseñanza.

INTENTAN AGREDIR A UNOS OBREROS QUE IBAN A SOLICITAR PLAZA

MADRID.—En las inmediaciones del edificio de Prensa Española, algunos huelguistas intentaron hoy agredir a varios obreros que iban a solicitar plazas. Intervino la fuerza pública que puso en fuga a los huelguistas, deteniendo a uno de ellos.

DICE EL JEFE DE POLICIA

MADRID.—El jefe superior de Policía ha manifestado con respecto a la huelga del ramo de la construcción que no había habido ningún incidente, pero que el paro era completo, habiéndose declarado además en huelga de brazos caídos numerosos obreros en distintas obras.

Las noticias particulares que nosotros tenemos confirman esta última manifestación del jefe superior de Policía. La tranquilidad durante el día ha sido absoluta.

LA HUELGA EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION

MADRID.—Esta tarde prosiguió la huelga de brazos caídos en el ramo de la construcción. En general se permitió la entrada a las obras a todos los obreros. El paro se ha extendido a toda la provincia y se cree que mañana irán los obreros a la huelga.

El secretario de la Federación patronal ha manifestado esta noche que dicha Federación sigue en su actitud y que está dispuesta a no transigir, pues le es de todo punto imposible acceder a las pretensiones crecientes de los obreros.

EL CONFLICTO DE LAS ARTES GRAFICAS

MADRID.—Esta tarde se reunió el director de Trabajo con el Comité de huelga de Artes Gráficas. El director dio cuenta de la reunión de ayer con los directores de periódicos.

El Comité dijo que no acepta ningún arbitraje y se avendría a ello únicamente en el caso de que se expulsara de «A B C» a algunos elementos facciosos o fascistas causantes del conflicto. Además, exigen la readmisión de todo el personal despedido de dicha empresa.

El director de Trabajo, en vista de la negativa de «A B C», que, a su vez, no acepta el arbitraje propuesto, ha manifestado que ve difícilísima la solución del asunto.

Se han reunido todos los organismos obreros de la Casa del Pueblo. En vista de la actitud de «A B C», se acordó declarar la huelga general el próximo lunes, en todos los oficios, en el caso de que los gráficos se vean en la obligación de ir a la huelga el viernes próximo.

Don Fernando Luca de Tena, como presidente del Consejo de Administración de la empresa Prensa Española, ha contestado a la propuesta hecha por el director de Trabajo, rechazando el arbitraje que cree innecesario después de la resolución dictada por el Jurado mixto. Dice que no se reclama a la empresa más que la expulsión de algunos obreros, no exigiéndose el cumplimiento de ninguna base que afecte directamente a la reivindicación económica.

Estima el señor Luca de Tena que, además, la empresa, se mantiene en su derecho de contratar obreros sin la venia de la Casa del Pueblo. Termina diciendo que no acepta la propuesta del arbitraje ni por una sola vez aunque ello irrogue los perjuicios que son de suponer, y lo hace, no solamente por la defensa de sus derechos, sino también por la de otros intereses nacionales, constantemente atropellados por la indisciplina social. Por lo demás, la Empresa está dispuesta a aceptar en todo momento las disposiciones legales y las bases de los Jurados mixtos.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION AFECTARA A 150.000 OBREROS

MADRID.—En el caso de que mañana se plantee la huelga general del ramo de la construcción, el paro afectará a 150.000 obreros.

LA AGRUPACION DE CAMAREROS DE MADRID

MADRID.—La Agrupación de Camareros ha rectificado la noticia publicada por algunos periódicos respecto a su actitud diciendo que han aplazado toda resolución hasta el día 15 del presente en que se acordará la línea de conducta a seguir.

DICE EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MADRID.—El ministro de la Gobernación fué interrogado esta tarde por los periodistas sobre las medidas de orden público adoptadas en el Consejo de esta mañana y cortésmente se negó a dar cuenta de ellas. Dijo tan sólo: —Tengan la seguridad de que el Gobierno lo conoce todo y tiene tomadas hasta en el último pueblo medidas preventivas.

Respecto al conflicto de las Artes Gráficas dijo que cree que saldrán todos los periódicos, ya que la cuestión va por buen camino.

ANTONIO BUENO JIMENEZ

— ODONTOLOGO —
Consulta de 9 a 1 y 4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1.º
(Teatro Pereda).

JOAQUIN SANTIUSTE

DEL SANATORIO MADRAZO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
Wad-Rás, 5. 1.º.—Teléfono 13-63.

EL «AFFAIRE» STAVISKY
OTRO DIPUTADO ACUSADO DE ENCUBRIDOR

EL PRIMER LOTE DE CHEQUES FIRMADOS POR STAVISKY

PARIS.—Ha sido entregado a la Comisión de encuesta el primer lote de doscientos cheques firmado por Stavisky.

DECLARA LA ESPOSA DEL ESTAFADOR

PARIS.—Ha prestado declaración la esposa de Stavisky, la cual no ha dicho nada importante, ratificándose en sus declaraciones anteriores y manifestando que ignoraba las relaciones y los asuntos que tenía su marido. Añadió que su marido había hablado varias veces de suicidarse, pero manifestó que se ha hablado tantos estos días, que está ya desorientada.

ACUSADO COMO ENCUBRIDOR

PARIS.—El ex diputado señor Boyer ha sido acusado por el juez como encubridor de Stavisky.

SE CONSTRUIRA UNA AUTOPISTA DE 1.500 KILOMETROS

BERLIN.—En la primavera próxima comenzará en Alemania la construcción de 1.500 kilómetros de autopista. En un sólo de los ocho trozos en que se dividirán los trabajos, podrán emplearse más de 12.000 obreros.

FUE FIRMADO AYER

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCOESPAÑOL

PARIS.—El acuerdo comercial francoespañol ha sido definitivamente firmado esta tarde por los señores Madariaga, Barthout y Lamoreaux.

El acuerdo entrará en vigor inmediatamente.

DE ANDORRA

UN ALEMÁN Y SU SECRETARIO, EXPULSADOS

PERPIÑAN.—Ha sido expulsado de Andorra el secretario de un súbdito alemán que a su vez fué expulsado por las propagandas políticas que realizaba.

EL MONUMENTO A WAGNER

UN DISCURSO DE HITLER COMO MOTIVO DE LA COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

LEIPZIG.—Esta mañana, asistiendo numeroso público y las autoridades, Hitler ha puesto la primera piedra del monumento que se levantará al músico alemán Wagner. Con este motivo, el canciller pronunció un discurso, exaltando los valores de la raza que da hombres como Wagner.

EL SEÑOR MADARIAGA

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA ESPAÑOL SALDRA DE PARIS EL JUEVES

PARIS.—El nuevo ministro de Instrucción pública español, señor Madariaga, saldrá de esta con dirección a Madrid el próximo jueves.

A OCHO KILOMETROS DE MOSCU

EN UNA CATASTROFE FERROVIARIA RESULTAN DIECINUEVE PERSONAS MUERTAS

MOSCU.—El domingo, a ocho kilómetros de la capital, chocaron dos trenes, resultando como consecuencia del choque 19 muertos y 52 heridos, muchos de estos últimos de carácter grave. Parece que la catástrofe ha sido debida a negligencia y falta de disciplina.

LOS PROYECTOS DE FRANCO

SE PROPONE VOLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS A ESPAÑA Y DE BARCELONA-BUENOS AIRES

WASHINGTON.—El avisor español señor Franco piensa efectuar un vuelo sin escala Barcelona-Buenos Aires, pasando por Natal, a fines del año 1934, después de efectuar un vuelo, también sin escala, Estados Unidos-España, que espera poder realizar en julio o agosto si el Gobierno español compra para ello un avión norteamericano.

El aparato que desea Franco deberá volar once o doce mil kilómetros sin detenerse.

Franco ha añadido: «Si fuera posible, continuaría volando después de haber llegado a Buenos Aires, hasta que los depósitos de gasolina estuvieran completamente vacíos.»

Franco ha declarado que la razón de este proyecto es llamar la atención del mundo sobre la aviación española que actualmente está muy desorganizada.

POLITICA MONTANESA

A LA OPINION REPUBLICANA DE IZQUIERDAS

Los partidos Radical Socialista Independiente y Acción Republicana nos envían un largo escrito, del que son fundamentales estos puntos, con los que responden al contenido de una hoja que circula por la provincia:

1.º Que aceptamos sin reserva mental alguna la invitación del Partido Democrático Federal para entablar conversaciones que llevarán a una Federación a los partidos Radical Socialista, Democrático Federal, Radical Socialista Independiente y Acción Republicana, y en ese sentido nombraron a sus respectivos representantes, quienes desde un principio se pronunciaron por la fusión, por considerar ésta más conveniente a los intereses de la República que la Federación.

2.º Que no habiendo prosperado este criterio, y deseando de todas veras una inteligencia entre los partidos de izquierda, discutieron las bases para llegar a una alianza de los mismos.

3.º Que llevadas las bases de referencia a discusión de sus asambleas generales respectivas, éstas se pronunciaron unánimemente por la fusión, sin querer discutir siquiera las bases de la Alianza, por parecerles ésta un organismo más de los muchos que inutilizan la única labor seria que deberían hacer los partidos, que es la propaganda.

4.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, según sus representantes, no eran partidarios de la fusión inmediata, y sí de una alianza, para llegar más tarde a la fusión que nosotros propugnábamos.

Iniciadas por estos días en Madrid gestiones para llegar a la fusión entre los partidos Acción Republicana, Radical Socialista Independiente, Esquerra y Orga, los representantes de los primeros partidos en Santander propusieron en la reunión últimamente celebrada que se suspendieran las conversaciones que venían sosteniéndose hasta recibir de sus organismos superiores las bases generales sobre las que se habría de asentarse la fusión en toda España, bases que tan pronto fuesen conocidas oficialmente, les serían comunicadas a los partidos Radical Socialista y Democrático Federal para que éstos vieran si podían o no aceptarlas.

5.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

6.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

7.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

8.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

9.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

10.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

11.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

12.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

13.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

14.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

15.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

16.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

17.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

18.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

19.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

20.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

21.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

22.º Que los partidos Radical Socialista y Democrático Federal, en su opinión, no aceptarían las bases que se les comunicaran si éstas no eran aceptadas por los partidos de izquierda que nosotros propugnábamos.

Advertisement for DIGESTIONIO, a stomach medicine. Includes an illustration of a man in a hat pointing upwards. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también de estómago, usted, pero me curé con DIGESTIONIO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.'

GRAVES SUCESOS EN AREVALO RESULTAN HERIDOS ALGUNOS DE LOS ALBOROTADORES

AVILA.—A mediodía de hoy circularon rumores por esta capital de que en Arevalo habían ocurrido graves sucesos, que ocasionaron víctimas.

Parece ser que en las primeras horas de la mañana, obreros parados en grupo se dirigieron al Ayuntamiento con el fin de pedir trabajo, lo que les fué negado, porque el Municipio lleva un turno para que vayan todos participando del trabajo que se proporciona.

Los obreros se dedicaron a levantar las losas de las calles y se dirigieron a las obras, algunas a cuatro kilómetros de distancia, obligando a los que trabajaban a que lo abandonasen.

Se organizó una manifestación compuesta por unos doscientos obreros, a la cabeza de la cual iban mujeres, y marchó a la plaza principal.

Lleaban algunos banderas rojas. Les salieron al paso dos parejas de la Guardia civil y les rogaron se disolvieran, y aquellos, lejos de obedecer, se encarraron con los guardias y les arrojaron piedras.

Una mujer se abalanzó sobre uno de los guardias y pretendió arrebatarle el fusil, ayudada por algunos hombres.

Visto el cariz que tomaba el asunto, y agotándose todos los medios para que se disolvieran, tuvieron los guardias que disparar al aire en principio; pero como del grupo partieron más piedras, hicieron nuevos disparos, que originaron la dispersión de los manifestantes, pudiéndose observar entonces que habían resultado heridos Julio Medina, de cuarenta años, casado, grave, por rebote de bala; Mauro González, de veintitrés años, por bala; y Fabián García, de pronóstico reservado.

Por verdadero milagro no resultaron muchas más víctimas, pues a la hora en que ocurrieron los hechos, y de un colegio sito en aquella plaza, salían unos cincuenta niños, que, aterrados, se confundieron con los manifestantes.

El Juzgado de guardia practica diligencias. Se ha detenido a diez y ocho individuos, entre ellos a toda la Junta directiva de la Casa del Pueblo.

Los dos heridos graves fueron trasladados al hospital.

Vertical advertisements on the left margin. Includes: 'Zorrilla', 'Dr. SOLIS CAGIGAL', 'CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 PUNTA, 3. 1.º', 'Zorrilla', 'Dr. SOLIS CAGIGAL', 'CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 PUNTA, 3. 1.º', 'Zorrilla', 'Dr. SOLIS CAGIGAL', 'CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 PUNTA, 3. 1.º'.

Ultimas publicaciones

MORELL.—"Comentarios a la legislación hipotecaria". Segunda edición; tomo V. 20 pesetas. DE PINA.—"Manual del Derecho procesal penal. 16 pesetas. NUÑEZ LA GOS.—"El enriquecimiento sin causa". 9 pesetas. LEGAZ.—"El Estado de Derecho en la actualidad". 3 pesetas. FERRI.—"Homicidio. Suicidio. 10 pesetas. VERIFICACIONES ELECTRICAS y de regularidad en el suministro de energía reglamento. Edición oficial. 1,50 pesetas. METALES PRECIOSOS.—"Reglamento de 29 de enero de 1934". Edición oficial. 1,50 pesetas. FABREGAS Y BIENERT.—"Contestaciones al programa de auxilios de Hacienda". 15 pesetas. OMEZ.—"Contestaciones para guardias de seguridad de las prisiones. 3 pesetas.

"EDITORIAL REUS" S. A. Academia; Preciado, 1.— Librería; Preciados, 6.— Apartado 12.250. Madrid.

VALLE DE LUENA

LA GRIPE

Se ha extendido tanto la gripe, que apenas hay casa sin atacados. Menos mal que viene con carácter benigno.

LA NOVENA DE LA VIRGEN DE LOS REMEDIOS

A consecuencia de la intransitabilidad de la carretera y demás caminos de la trayectoria, no ha sido posible el día 4 celebrar la procesión desde San Miguel a la ermita de los Remedios para dar comienzo a la novena, como es costumbre de años anteriores. Quedó aplazado este acto para el miércoles.

NOTAS ESCOLARES

Han aparecido anunciadas las escuelas de Resconorio, Carrascal y Selviejo para ser provistas por el quinto turno.

Del segundo han pasado al primer escalafón los compañeros don Francisco Martínez y don Manuel Hernández Peña, que figuraban con los números 229 y 2796, respectivamente. Enhorabuena.—Omaha.

CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

El domingo tuvo lugar en el Ayuntamiento la sesión ordinaria, presidiendo el alcalde don Juan Barrón y asistiendo los concejales señores Prado, Villaverde, Eiguren, Zamanillo, Rodríguez, Arriola, Valle, González, Urrutia, Gutiérrez, Cruz y Baranda. Pasó a la Comisión una instancia de don Miguel Basabe, solicitando se le nombre jardinero municipal en propiedad.

Pasaron también a la Comisión los escritos de José Alonso y Vicente Martínez, solicitando parcelas de terreno del común.

El presidente de la Junta vecinal de Cerdigo solicita autorizaciones para implantar cuatro días de prestación personal para arregio de caminos y para corta de leña, pasando el oficio a la Comisión, por lo que al segundo extremo se refiere.

Pasó a la Comisión una instancia de Pedro Landá y Vicente Martínez, solicitando le guarde orden de prelación en la adjudicación de terrenos.

Se aprobó la distribución de oncos para el mes actual, que importa 68.430,10 pesetas.

Se aprobó también la recaudación de arbitrios del mes de febrero, que asciende a 22.676,19 pesetas.

Pasaron a la Comisión de Montes y a Informe de las respectivas Juntas vecinales, varias instancias de petición de terrenos que solicitan vecinos de Santullana, Islares y del barrio de Urdiales.

El señor Prado dió cuenta de la adjudicación de terrenos a varios vecinos de Islares y pide se cobre el canon anticipadamente.

El señor Eiguren manifiesta de que en los pueblos de la costa se han realizado cierres arbitrarios propiedad del Ayuntamiento y se acuerda autorizar a la Comisión de Montes para que practique averiguaciones.

Terminada la sesión ordinaria, quedó la Corporación constituida en sesión extraordinaria.

El secretario accidental leyó la convocatoria de la sesión con objeto de proceder al nombramiento de secretario y dió cuenta de las once solicitudes presentadas dentro del plazo legal.

Seguidamente se leyó el dictamen de la Comisión de Gobernación dando cuenta del estudio y examen de las instancias y de la documentación acompañada a las mismas, en vista de las cuales, propone el nombramiento de don Pantaleón Herrero Delgado, actual secretario del Ayuntamiento de Valderredible, acordando por unanimidad la Corporación, nombrarle en propiedad secretario de este Ayuntamiento.—C.

VALLE DE SOBA

HERADA

Otro ángel más.

A la temprana edad de un año dejó de existir en ésta, tras de penosa y larga enfermedad, el niño Antonio Martínez Ortiz, hijo de nuestro querido vecino don José Martínez Ruiz y Pilar Ortiz Pallza.

A su padre, madre, hermanos y demás familia le enviamos desde las columnas de este periódico nuestro sentimiento por el natural dolor que les aflige.—C.

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que des-

trozan el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfigurán y avergüenzan.

La causa de estos males reside en las impurezas de la sangre. El

DEPURATIVO RICHELET

es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

Por sus cualidades curativas para cuanto proviene de una sangre viciada, constituye el tratamiento más poderoso y

eficaz contra el artrismo en sus formas diversas; vence al reuma, gota, ciática, lumbago, etc., y como es un excelente regulador de la sangre, normaliza en seguida la presión arterial de las personas congestivas y evita el peligro de la arterioesclerosis.

El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que a continuación transcribimos:

CARTAS ESPAÑOLAS DE GRATITUD

Úlcera varicosa curada.

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet.

Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMON ROIG Molino Acéitero de la Vda. de Juan Espuny Ferrando.

Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.

Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atto. y s. s. ANICETO RAMON MORENO Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid

Enfermedad mejorada.

Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatirla con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta. Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y afmo. s. s. q. v. s. m., JOSE ASIAIN Valle de Goni (Por Pamplona).

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

SANTILLANA DEL MAR

HUELGA CAMPESINA

Con motivo de la huelga planteada por los labradores, el lunes se hizo la entrega de la leche en los depósitos receptores con alguna anomalía.

Los camiones iban protegidos por la fuerza pública, a fin de que no fuese derramado el líquido por algunos que así cosa pretendían.

Uno de los camiones de la Empresa lechera «Sams» fúé detenido por un grupo, que se encargó de derramar toda la leche que contenían las ollas que conducía.

COLINDRES

NECROLOGICAS

Después de penosa y cruel enfermedad, ha dejado de existir en nuestra villa, confortado con los Santos Sacramentos, el distinguido señor don Dionisio Cotarro Ruiz.

Hombre inteligente, de gran capacidad para el trabajo, y de recto proceder, gozaba de un prestigio muy sólido en la sociedad, en donde se le hacía objeto de toda suerte de respetos y consideraciones.

Su muerte ha causado una penosa impresión entre los vecinos de la villa.

Descansen en paz su alma, y sepa su apenada familia que tomamos una parte muy sincera en la pena que hoy les aflige.—V. V.

DE CABEZON DE LA SAL

LA HUELGA DE LOS LECHEROS

Este nuevo conflicto societario transcurre en esta villa sin incidente alguno. Los camiones circulan custodiados por Guardia civil y de Asalto y en los depósitos se hace la recogida de leche normalmente, excepto en Cos y Mazcuerras, donde, según nuestras noticias, no se recoge desde el domingo.

En Casar de Periedo, se nos dice que esta mañana se registraron incidentes, teniendo que intervenir la guardia de Asalto, que hizo algunos disparos al aire, porque un grupo numeroso de huelguistas, al no poder lograr el intento de derramar la leche, se dedicó a profetir insultos contra los citados guardias de Asalto.

Nunca se había visto en estos pueblos apelar a la violencia, hasta que «las modernas Asociaciones han creado tal estado de cosas».

Si la creación de las Casas Campesinas no ha de servir para otros fines mejores, es lástima no se clausuren.

SANTA MISION

El domingo dió comienzo la santa misión que dirigen los Padres Pasionistas Pompeyo y Julio.

A las siete de la tarde llegaron los misioneros, como estaba anunciado, tributándoseles un entusiasta y cariñoso recibimiento.

Por la noche continuó la santa misión, viéndose el acto religioso extraordinariamente concurrido.

UNA NOTA DEL RECAUDADOR DE CONTRIBUCIONES

El recaudador de la zona de Cabuerniga nos ruega hagamos público lo siguiente:

Se hace saber a los contribuyentes de esta zona que el plazo voluntario para el pago de contribuciones termina el próximo día 10, advirtiéndoles que los recibos no se llevarán a domicilio, sino que deberán los interesados pagarlos en la oficina recaudatoria, sita en Cabezon de la Sal (la misma del anterior recaudador).

LISTA PRO PARO OBRERO (Ultima lista.)

Doña María Vez, 5 pesetas; Banco de Torrelavega, 75; don Angel de la Bodega, 50; don Fausto Sáez, 3; Hijos de Martín Sánchez, 10; Sucesores de Manuel Díaz, 75; don Otilio Díaz, 10; don Ventura González Cossio, 50; don Atanasto Fernández, 2; don Lope de Lara, 25; don Baldomero de Celis, 10; Casa Rubin, 10; Casa Cortabarrate, 10; don Tomás Ordóñez, 75, y don Vicente Arines Olivares, 5.

Suma total, 1.316 pesetas.

Como se puede ver, la suscripción de este año ha constituido un verdadero fracaso.

Las causas ya las hemos anticipado en otras ocasiones. Las constantes amenazas de otro tiempo, a las cuales la villa ha contestado con la indiferencia.

Bueno será que los que tan mal aconsejan a los obreros, convencidos de su rotundo fracaso, cambien de táctica y los aconsejen mejor en lo sucesivo.—C.

EL DIA EN TORRELAVEGA

LA HUELGA DE PROVEEDORES DE LECHE

El segundo día de huelga planteada por los proveedores de leche ha transcurrido en esta ciudad sin que ocurriera ningún incidente que merezca la pena de anotarse. Si no fuera por las molestias y trastornos causados al vecindario al no ser servida la leche a domicilio, la huelga en la población no se hubiera notado.

En las primeras horas de la mañana de ayer fueron detenidos, ingresando en el cárcel, los señores Bolado, Baquero, Ruisánchez y otros dos individuos. No hemos podido averiguar si estos señores pertenecen a la Directiva de las Casas del Pueblo Campesino o al Comité de huelga.

La recogida de leche por los puestos establecidos en los pueblos y la procedente de Asturias se hizo normalmente, siendo protegidos los camiones por la Guardia civil y los de Asalto.

Al pasar por Casar de Periedo un camión con guardias de Asalto, salieron a la carretera numerosos campesinos, echando el alto al vehículo.

Autos «D. K. W.»

A TRACCION DELANTERA Presupuestos y demostración W. VILLEGAS - TORRELAVEGA

LAREDO

ENTRE LOS PESCADORES SE NOTA MALESTAR POR HABERLES RETIRADO LA REBAJA QUE DISFRUTABAN EN EL PRECIO DE COMBUSTIBLE

A nosotros han llegado las quejas, numerosas por cierto, de grupos de pescadores que se quejan de la disposición del Monopolio de Petróleos suspendiendo la entrega de vales que les dan derecho a una rebaja de diez céntimos en litro o kilo de combustible para sus motores de pesca, con pretexto de que se va a implantar cierta reforma.

Y dicen los pescadores, con sobradísima razón, que, a reserva de que la Campesina estudie las reformas que crea necesarias, debe surtirles a ellos como hasta ahora, con la rebaja a que tienen derecho, mientras no se dicte una orden ministerial que la anule.

Porque los perjuicios que esta disposición les acarrearía son grandísimos si la temporada de mayor consumo congoz se tiene en cuenta que muy pronto empezará la temporada de mayor consumo con motivo de la pesca de la anchoa.

Sabemos que la Sociedad de Pescadores ha cursado diversos telegramas haciendo patente su protesta, sin haber obtenido respuesta buena o mala.

No dudamos que nuestros colegas agricultores sabrán defender este derecho de los pescadores, y muy particularmente el señor Zamanillo, de quien tenemos noticias de haber levantado su voz en el Congreso en defensa de estos obreros de mar.

CUADRO ARTISTICO DE LA CULTURAL ARTISTICA LAREDNA

Después de largos ensayos, el cuadro artístico de la Sociedad Cultural Artística Laredana ha acordado poner en escena hoy, martes, a las nueve y media de la noche en el Salón Cantabria, el chispeante juguete en tres actos y prosa "La familia es un estorbo", con el siguiente reparto: Doña Justa, Victoria Salomón; Solita, Luz Rivas; Elsa, Adelaida Sierra; Mónica, Isabel Orosa; Trinidad, Francisco González; Justo, Manuel Piedra; Demetrio, Hilario Boel; Privado, Francisco Gómez; policía, Fausto Penacho.

Empezará la función con una Sinfonía ejecutada por la orquesta de la Sociedad, y como fin de fiesta, Santiago Corro y Francisco González interpretarán diversos números cómicos.

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA.—Con vocatoria.

Para dar cumplimiento a lo estatuido en el artículo 8 de nuestro Reglamento, tengo el honor de rogar a usted asista a la Junta general que se celebrará el viernes día 9, a las siete de la tarde, en nuestro local social.—El secretario.

DEL PUERTO

Siguen paralizadas las operaciones de pesca. Algunas embarcaciones hacen salidas regresando con resultados negativos.

Van adelantados los trabajos de la colocación de la grúa de la Junta de Obras del Puerto.

En los trabajos de la prolongación del muro Norte ocurrió ayer un accidente que pudo haber causado la muerte de trabajadores y curiosos.

Porque el brazo de la grúa venía cayendo violentamente y quedando en peligro de ir al mar con caldera y todo, que quedó al borde del precipicio.

Afortunadamente no ocurrió la menor desgracia y todo el material pudo ponerse en salvo aunque con gastos importantes para la Empresa concesionaria que ha tenido que desarmar el brazo de la grúa, pieza por pieza.

SOCIALES

Ha marchado a Santander para pasar una temporada en su residencia de aquella capital, nuestro particular amigo don Manuel Bustamante que va acompañado de sus monjísimos hijos José Manuel, Carlitos y Luis María.—D.

creyendo que transportaba ollas de leche. Los de Asalto echaron pie a tierra, poniendo en dispersión a los campesinos y logrando detener a tres individuos, que fueron traídos a tres cárcel de Torrelavega.

Se asegura que los obreros de la Granja Poch no entrarán hoy a trabajar, como protesta por ir los camiones protegidos por la fuerza pública.

LA FUNCION A BENEFICIO DE LOS OBREROS SIN TRABAJO

El día 23 del corriente mes se celebrará en el Teatro Principal la función a beneficio de los obreros sin trabajo, por el Cuadro artístico del Ateneo Obrero.

Dado el fin benéfico del festival, se espera que ese día el coliseo de la calle de Argumosa se vea muy concurrido de público.

ECOS DE SOCIEDAD

De Madrid ha llegado la distinguida señora doña Matilde Puig de Ruiz Abascal.

—Se halla fuera de peligro la distinguida señora doña Andrea Sañudo de Muñiz, que se encontraba enferma de alguna gravedad en Teruel, donde actualmente tiene fijada su residencia.

—En el Sanatorio del doctor Madrazo ha sido operada con feliz resultado la señorita Susana Díaz-Ju, hermana de don Manuel.

Celebraremos el pronto restablecimiento de la paciente.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz un niño, en Lamontaña, la señora doña Claudia Saiz Urrutia, esposa de don Victor J. Saiz.

Una niña, en Campuzano, la señora doña Luisa Blanco Revuelta, esposa de don José Ruiz San Romera. En Viérnoles, una niña, la señora doña Consuelo Alonso Cobo, esposa de don Francisco Pérez Crespo.

NOTAS NECROLOGICAS

Víctima de traídora enfermedad, dejó de existir, a los catorce años de edad, la encantadora niña Rosita Muñoz Gutiérrez. La prematura muerte de Rosita ha causado profundo dolor en esta ciudad, pues la finada se había hecho popular no solamente en Torrelavega, sino también en Santander, donde consiguió clamorosos éxitos como recitadora que hacía concurrir grandes esperanzas para el porvenir.

Descansen en paz la pobre Rosita y sepan sus padres, doña Antonia y don Luis, y demás estimada familia, que les acompañamos en el sentimiento por la irreparable pérdida que experimentan.

En Barcelona, donde ejercía de notario, ha fallecido el señor don Agustín Palacios Poveda.

Con este triste motivo, enviamos a la distinguida señora del finado, hijos, madre y hermanos, entre los que se encuentra nuestro estimado amigo don Alejandro, médico de esta ciudad, la expresión de nuestro más sentido pésame.

NOTAS MUNICIPALES

En la sesión que celebre esta tarde, a las siete, la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes: Extractos de acuerdos adoptados por la Corporación en el mes de febrero.

Escrito de don Dionisio Urbistondo para construir un mirador en el Paseo de Julio Hauzeur, «Villa Clonm».

Escrito de don José González Toyos solicitando la adquisición de una parcela en el cementerio de Barre la Propuesta de Reglamento de orden interior para el servicio de aguas a instancia del concejal señor Sañudo.

Informes. Nómina de jornales. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

(Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del ministerio de Trabajo y Previsión).

Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezon de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas con máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS. Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Establecimiento pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

HORAS DE OFICINA Central: De 9 a 1 y de 3 a 5. Sucursal: De 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER. MARCA CONCEDIDA. El mejor guardián de las vías respiratorias son las PASTILLAS CRESPO, para la tos.

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'Ventas', 'PRUEBELO', 'COMPRAMOS', 'COCHE US', 'BARRIUM', 'PROTEO DEL PARA HABAN', 'LINEA DEL VI', 'VEINTE d', 'mi', 'remitiendo nas', 'PARA SAN J', 'LA PUERTO', 'Las candelone', 'mantienen a', 'también tiene', 'servicios comb', 'mundo', 'Para más i', 'broses en Sa', 'SANTANDER HI', 'P', 'Telegrá', 'SERVICIOS I', 'SABE Y CAR', 'LINEA DEL', 'losa expedite', 'hacer el 25', 'cad.', 'LINEA DEL', 'VENEZUELA', 'de Valenc', 'de cada m', 'San I', 'bello, Cur', 'SERVICIOS D', 'RICO Y DE', 'CENTRO', 'una expedite', 'en el 18, de', 'de Alcan', 'hacer el 20', 'LTERNADA', 'una expedite', 'en el 18, de', 'de Alcan', 'en el 20 y d', 'Llanos, Pue', 'SERVICIO T', 'Las comodid', 'mantienen t', 'servicios est', 'mum', 'Para inform', 'de Medita'

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas
PRUEBELO UNA VEZ Y VERE LA DIFERENCIA. - Pruebe usted el famosísimo aceite virgen puro de la marca al L.A.V. Es el que ofrece esta Gran Casa, a un precio reducido y nunca padecerá del resaca. No lo deje para mañana, hoy mismo coméntele y observe la calidad de este insuperable aceite. **CASA SALAT**, Teléfono 32-28, Colón, número 19. Servicio rápido a domicilio. **SANTANDER.**

CASA PAGO. - Felpas, Rielos, Asiracón. Paños fantásticos y usos. Hábitos Mantas pañería caballero. Compañía 11.

COMPRAMOS SOLO ESTE - Compro armarios de lujo que todos venden a 110. Los hacemos como propiamente casa maté. Primeros. **Alameda, 28.**

COMBROSDI Cien naranjas superiores. 250. Julio. Mercado del Este. Central. Servicio a domicilio.

COCHES USADOS. - No comprar coche sin ver antes el surtido que presenta el surtido Central. General Espartero, 5.

CAMION «FORD», magnífica presentación, de resultados positivos, a toda prueba. «Garaje Central», General Espartero, 5.

HAY QUE HACERSE RICO. - Esto lo conseguirá comprando taberna con existencias y numerosa clientela, por tener que autentarme. Informes Administración.

LA ZAPITA. Lechería. Martillo, 4. Proveedora del SANATORIO MADRAZO. Teléfono 32-29. Servicio a domicilio.

«ALFA», la mejor máquina de coser y bordar. Agente general: Casa Musicator, Lealtad, 9. Ventas al contado y plazos. Fonógrafos y discos.

GRAN OCAION, automóvil 8, siete plazas, seminuevo, se vende baratísimo. Informarán Garaje Rozas, Barcelona, 2. Téf. 37-87.

MUEBLES. - Precioso comedor roble americano, seminuevo, valor mil quinientas pesetas, tenemos encargo vender por seiscientos cincuenta. Hotel Comercio, Torrelavega.

CAMION marca «Chevrolet», 1933, tipo largo, moderno. Garaje Central, General Espartero, 5.

CONTRATISTAS, ocasión: puertas con montantes, propias almacén; ventanas con reja; dos galerías; un balcón y puerta portal, muy buena, todo reciente construcción, precio económico. Fernández Isla, 3, primero, Izquierda.

GRUBER
 Areas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño.
 Pida catálogo a **MATTHS. GRUBER**, Apartado 185, BILBAO.

Pida catálogo a **Victor GRUBER y Cia., Lda.** Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M. Barbosa, Fernández Isla, 9, 4.º Santander.

AUTOMOVILES ultramodernos Singer, Repuestos Citroen, Chevrolet, Ford Radio. - Agencia Vallina.

LA CASA SALAT, calle Colón, número 12, ha recibido un gran cargamento de aceitunas de clases inmejorables; por lo que las vendemos a precios nunca vistos. Consulte precios y se convencerá. De cinco kilos en adelante, precios especiales. - ¡No confundirse!

VENDO piso segundo, llave mano, sol, cuarto baño;

también juego gabinete completo, como gamba. Florida, 4, segundo.

Alquileres
ALQUILO, centro Santander, piso grande, soleado, con calefacción y ascensor, 200 pesetas. Razón, VOZ.

ALQUILO dos habitaciones amuebladas, con derecho cocina. Muy económicas. Calle de la Blanca. Informes Administración.

ALQUILO entresuelo céntrico, módico, con sueldo garantía. Informes: Avenida República, 25, frente Pinares, Sardinero.

EN GABEZON de la Sal, en sitio céntrico, se alquila un chalet y vendense los muebles de este. Razón; Fernández Isla, 3, primero, Izquierda.

SE ALQUILA piso bien amueblado con baño y ascensor. Informes en este periódico.

SE ALQUILA un local grande, propio para garaje o industria. Informarán: San Fernando, 24 (hojalatería).

ALQUILO PISO primero, buen sol, cuarto baño, luz y gas. Renta 85 pesetas. Informes, Burgos, 13, bar.

Traspasos
TRASPASO tienda de ultramarinos buenas condiciones, con o sin existencias. Informes Antonio Tazón.

TRASPASO antigua casa cemesitiles. Esquina dos calles muy céntricas. Vivienda poca familia. Informes: San a Clara, 3, comercio.

Enseñanza
SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marian», reciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

CORTE un mes, económico, confección. Derecho hacerse vestidos. Vendo patrones. Admito internas. Blanca, 5, tercero.

OPOSICIONES BANCO DE ESPAÑA Y HACIENDA. - Brillantísimos resultados. En Hacienda, de seis presentados, cinco aprobaron el primer ejercicio y tres el segundo y uno obtuvo plaza. En Policía, de cinco, cuatro han aprobado el primero y dos, hasta ahora, han obtenido plaza. Preparación especial en Matemáticas elementales y superiores y problemas. Academia general, Blanca, 1 y 3, cuarto.

SEÑORITA: Usted misma puede hacerse sus vestidos y aprender el corte y confección. Hernán Cortés, 8, tercero.

Colocaciones
INDUSTRIALES: Contabilizará vuestros negocios. Procedimientos modernos. Honorarios reducidos. Carta: Contable, A. Ercilla, 6, tercero derecha.

SE OFRECE ama de cría. Buena leche, 22 años. Informes Administración.

Hospedajes
CASA HONORABLE, buen trato, espléndidas habitaciones. Pensión desde 4,50. Informes Administración.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Dos pedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

Varios
ENGUADERNACION. - Pasos españoles y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín. Lealtad, 13.

CONSTRUCCION de maquinaria agrícola. Gabino Bolado Fernández, Santander (Muriedas). Máquina para sembrar, sallar y resallar, con orificios regulables para echar la semilla deseada y palanca reguladora para profundizar más o menos, y otra palanca para hacer los surcos a distancia deseada; máquina destarronadora y máquina cortacachas.

GRANJA MONTANESA DE GUNICULTURA, Bóo, Astillero (Santander). - Coqueos gigantes de España pardoleonados. - Gigantes blancos de Bouscat - Angora blancos - Chinchillas Habanas - Nutrias - Chinchilla-Rex y Habana-Rex. GRAN SELECCION. SOLICITEN PRECIOS.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respondiendo de roturas Daniel Ramos, Vargas, 19, 1.º Teléfono 11-93.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso, Primero de Mayo, 1, primero.

DESDE UNA PESETA diaria estará vuestro automóvil debidamente atendido y engrasado en el mejor garaje de Santander. Barce-lona, 2. Teléfono 37-87.

GANEN DINERO comprando a Granja Llano, de Torrelavega. Plantas frutales, forestales y de adorno. Clases superiores. Precios baratos. Chopos para pasta de papel, planta buena 450 resetas millar.

MAQUINARIA PARA TAJERA, compraria de ocasión en buen estado. Ofertas a Nicolás Elicebeti, Vado-Cervera (Palencia).

SEÑORA: Desconfíe precios bajos. Una permanente pagada menos de 15 pesetas, le quemará el cabello y le expondrá a graves consecuencias. El Instituto de Belleza garantiza sus ondulaciones, por disponer de aparatos ultraseguros. Tintes inofensivos. Plaza Vieja, 1 y 3, primero. Teléfono 28-03.

CERTIFICADOS Penales, Últimas voluntades, Exhortaciones, Legalizaciones, Rotaciones arbitrarias, gestiones urgentes. Compra venta casas, traspasos, hipotecas. Necesitan socio pequeña industria poco capital. Agencia: Fernández Isla, 5.

EXTRAVIO sobre vendido, un décimo lotería número 16.538, sorteo 12 marzo. Súplicas entrega en Administración Lotería calle Martillo.

INSTALACION motores bobina: toda clase de reparaciones. D. Campoco. Teléfono 11amad teléfono 19-08.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA
Compañía Trasatlántica
 LINEA DE CUBA Y MEXICO
 SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «HABANA»: El día 25 de marzo.
 Vapor «CRISTOBAL COLON»: El día 25 de abril.
 Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques dispuestos de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA Para HABANA... Ptas. 535, mas 30-50 de impuestos. Total, 562,50.
 Para VERACRUZ Ptas. 585, mas 17-50 de impuestos. Total, 602,50.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
 El veinte de marzo saldrá de Barcelona el vapor «MARQUES DE COMILLAS»
 Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.
 Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a sus oficinas en Santander:
 SEÑORES HERNANDEZ PEREZ Y COMPANIA
 Paseo de Pereda, número 29.
 Telegramas y telefonemas: «GEPEREZ»

Compañía Trasatlántica
 Española
 Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR
 LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
 Dos expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 Dos expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 14 de Valencia el 21 de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK Y CENTRO AMERICA
 Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 18, de Tarragona (fac.) el 18, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
 Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 15, de Alicante (fac.) el 15, de Málaga el 16, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. - ORQUESTA
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

ROYALTY
 Con servicio moderno del más refinado gusto.
 GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT
 JULIAN GUTIERREZ
 Casa especializada en banquetes, lunas y té, restaurant renombrado.
 Plato del día: Callos a la Española.

Garaje Montaña JESUS ORTIZ
 Automóviles CHEVROLET - CADILLAC
 LA SALLE
 Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16
SANTANDER

T. S. H.
Casa Montanero
 San Francisco, 35
 Receptores:
 ATWATER-KENT c/c
 ATWATER-KENT c/a
 LONGINES
 ZENITZ
 TELEFUNKEN
 EMERSON
 CROSLY
 Cinco válvulas c/c y c/a indistintamente.
 Amplificaciones gramofónicas. - Gramófonos. Linternas eléctricas. Discos Regal. - Pilas y baterías. - Lámparas de alumbrado, etc., etc.

PABLO HARO CIMIANO
 (FUNDADA EN 1906)
 Máquinas de escribir portables y de oficina
 MERCEDES - REMINGTON - UNDERWOOD
 ROYAL - CORONA
 Máquinas de calcular - Sumadoras - MULTICOPISTAS
 RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES (CONTADO Y PLAZOS)
 BLANCA, 30 1.º - SANTANDER - APARTADO 126

AUTOLUZ
 Luminosos «NEORAY»
 ISAAC SANTIAGO
 Altono VIII, 2, detrás de Correos
 Teléfono 28-34
 Impresos de toda clase
 EDITORIAL MONTANESA
 Mar... Linaresoro, 19

CERVEZA
 La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido.

CERVEZA
 La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander.

PEDIDLA SIEMPRE

Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER
 elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-Bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"

Ferrocarriles
 A las Compañías de los mismos reclama RIOS Calderón, núm. 15.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUER CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
 IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
 Venta al detail: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

Compañía Trasatlántica
 Española
 Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR
 LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
 Dos expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 Dos expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 14 de Valencia el 21 de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK Y CENTRO AMERICA
 Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 18, de Tarragona (fac.) el 18, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
 Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 15, de Alicante (fac.) el 15, de Málaga el 16, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. - ORQUESTA
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
 Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

A CUBA Y MEXICO
 El día 28 de MARZO próximo saldrá del puerto de SANTANDER la modernísima y lujosa motonave de doble hélice

«ORINOCO»
 admitiendo cargo y pasajeros de Primera, de turistas y de tercera Clase por

Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Agencia en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29 Teléfono: 13-02 Telegramas: HOPPE

Ferrocarriles
 A las Compañías de los mismos reclama RIOS Calderón, núm. 15.

A Centro y Sud-América
 EL DIA 9 DE MARZO SALDRÁ DEL PUERTO DE SANTANDER la modernísima motonave de doble hélice

«CORDILLERA»

admitiendo cargo y pasajeros de Primera, Segundo y Clase de turistas por

Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Carriagana, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios

A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

EL EJERCITO Y LOS DEPORTES



El grupo atlético del regimiento número 23 ha realizado varios interesantes ejercicios en presencia de su prestigioso coronel, señor Prat.—Grupo general y un momento de una de las carreras. ("Fotos" Alejandro.)



MAÑANA ES LA MARCHA LA EXCURSION ARTISTICA DE LA CORAL A MADRID

Mañana, jueves, día 8, emprenderá la Sociedad Coral su viaje a Madrid, siguiendo el itinerario trazado anteriormente.

La salida se hará desde el domicilio social, calle del Arrabal (Parque de Bomberos), a las seis y media de la mañana en punto, al objeto de hacer la entrada en Madrid entre siete y ocho de la tarde.

Por lo tanto, los excursionistas deberán ocupar los asientos que tuvieron reservados en los carruajes correspondientes antes de la hora señalada para la salida.

Ayer se recibió en la Sociedad Coral una carta de don Rafael Guarnier, secretario de la Sección de Música del Ateneo madrileño, invitando a la Coral para dar un concierto en la docta Casa, invitación que será atendida en el caso de que sea posible complacer a la respetable entidad cultural.

La Junta directiva de la Sociedad Coral nos ruega que, aprovechando esta ocasión, hagamos público un testimonio de gratitud por las facilidades que con motivo de la suspensión de su viaje en la semana pasada, a causa del temporal de nieves, les fueron brindadas por las empresas del Monumental Cinema y la de Los Bárcenas; estaciones de "radio" de Madrid y Santander, propietario de la pensión "Regional" y Prensa madrileña y local.

Asimismo, nos ruega hagamos presente que, deseosa de atender las numerosas peticiones de billetes de sus socios protectores y de otras muchas personas que quieren acompañar a la Coral, está en gestiones con otro magnífico autocar, admitiendo, por tanto, inscripciones para el viaje hasta completar las plazas disponibles, a cuyo efecto, durante la mañana de hoy, miércoles, pueden solicitarse en la Secretaría de esta Sociedad.

IMPORTANTISIMA

Compañía Extranjera Seguros Vida, concederá Agencia General Sanlander, persona bien relacionada y dispuesta desarrollar labor productora y remuneradora.

Escribid:
S. HERRNIZ, Martín de los Rios, 21 MADRID

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las siete y media y a las diez y media: «El príncipe de Arkadia».

COLISEUM.—A las siete, función benéfica; a las diez y media: «Nadando en seco».

TEATRO PEREDA.—A las cinco, siete y diez y media: «Vidas íntimas».

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media: «El príncipe de Arkadia».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto (populares): «El asesino bólico».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media: «El asesino bólico».

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y diez y media: «Cualquiera toma el amor en serio».

SALON LICEO.—Fémina. A las diez y cuarto: «EL EMBRUJO DE SEVILLA» (en español).

PASTA DE MANZANA
Ideal para postres y meriendas.
Dulce riquísimo, sano, nutritivo, económico. Elaborado en la fábrica EL GAITERO, de Villavieja

EL TESTAMENTO

DEL
Dr. MABUSE

era la más fantástica y monstruosa enciclopedia de crímenes, destrucciones, catástrofes y emociones...

El talento de FRITZ LANG ha hecho con este tema escalofriante una película obsesionante y magnífica

ESTRENO esta semana en el COLISEUM

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

QUEDO DETENIDO AYER EL COMITE DE CASAS CAMPESINAS DE LA U. G. DE T.

DICE EL SEÑOR VAZQUEZ-GARNICA

El gobernador accidental señor Vázquez-Garnica recibió, en la tarde de ayer, a los periodistas a la hora de costumbre.

Con referencia a la huelga de campesinos lecheros, les hizo las siguientes manifestaciones:

He tenido noticias de varias coacciones en distintos pueblos de la provincia y por la tarde en Parbayón, teniendo que actuar las fuerzas de Asalto.

El reparto de la mañana se ha realizado con bastante normalidad, entrando los camiones en las fábricas con pocas mermas.

Hubo coacciones en Orejo, interviniendo en ellas, entre otras personas, Victoriano Ruiz Miranda, presidente de la Junta vecinal, y Gabino Lavín, vocal de la misma. Se han dado las oportunas órdenes para su detención y ser puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

En La Cavada, sacó una pistola Vidal Pérez Abascal a un lechero. Se ha ordenado su detención.

Ha sido detenido el Comité de Casas Campesinas de Torrelavega, de la Unión General de Trabajadores, quedando en aquella cárcel a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

Son los detenidos: presidente, Manuel Bolado Sáinz; secretario, Ricardo Baquero Fernández; vicesecretario, Serafín Gutiérrez Gómez; y tesorero, Joaquín Ruiz Sánchez Rebollo, como presuntos inductores de las coacciones realizadas.

En Casar de Peredo y otros lugares.

Tuve confidencias de que en el pueblo de Santibáñez de Carriedo, y a las cuatro y media de la tarde de hoy, se iba a celebrar una reunión clandestina con más de 200 asistentes. Para impedirlo dispuse la salida de fuerzas de Asalto.

Teniendo noticias de que, a las siete de la mañana se encontraba una camioneta, ocupada por elementos extraños en su mayoría, recorriendo los pueblos de Rubayo, Orejo, Solares, Galizano, etc., para realizar coacciones, dispuse la salida de una camioneta con fuerzas de Asalto para perseguir a la primera.

Esta fué encontrada sin gente en Meruelo y no pudo ser conducida a Santander por faltarle algunas piezas quitadas de propósito.

Dicho vehículo es propiedad de Ricardo Solano, vecino de Solares y es de la matrícula "C. C.-2036".

En el interior del pueblo se efectuaron once detenciones, siendo los detenidos traídos a Santander para ser puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

En Casar de Peredo, al llegar camiones de Asturias para la fábrica de Poch, salieron grupos de obreros con piedras y palos. Pero como detrás venían fuerzas de Asalto, éstas despejaron rápidamente la situación, efectuando además varias detenciones.

El jefe de la Guardia civil de la línea de Reinos, me comunica que la recogida de leche se efectúa sin novedad, habiéndolo efectuado en Anievas, Arenas, Mollado y Bárcena.

El alcalde de Bárcena de Cicero me hace saber que transcurre la huelga sin incidentes y que la recogida en el depósito de Gama se ha verificado normalmente.

En Zurita, Mariano García Mendiguchía, amenazó con una pistola a un proveedor a quien tiró la leche.

La Guardia civil de Renedo gestiona la detención del Mariano García.

En Cabezón de la Sal han sido detenidos seis de los autores de los asaltos realizados antes de ayer en Casar de Peredo.

Esta mañana, en Liérganes, se presentaron algunos grupos ante el garaje en el que se encierran camiones de La Penilla, con propósito de incendiarlos.

Ello fué evitado por la Guardia civil, la cual dispersó a los grupos.

PARA VARIAS CUESTIONES

El secretario del Ayuntamiento de Pesquera, visitó ayer al gobernador interino para tratar de asuntos locales.

El representante de la Vidriera, de Renedo, para darle cuenta de la llegada de un barco con carbón que no podrán levantar de la zona marítima por falta de vagones del Norte, irrogándole los perjuicios naturales que son de presumir.

El señor Vázquez-Garnica recordó las anomalías ocasionadas en el servicio por los temporales de nieve, pero prometió hacer las gestiones del caso.

El presidente de la Sociedad de profesores de orquesta, señor Monferrer, dió cuenta a la autoridad civil de su designación para tal cargo, ofreciéndose en él.

Don Emilio Acebo Gómez, industrial panadero, para tratar de cuestiones de carácter social.

Don José Miguel Gómez, para asuntos relacionados con el conflicto de la leche.

Una representación del ramo de la Edificación, afecta a la U. G. T. y el contratista de la parte metálica señor Cervera, en las obras de la cárcel, para ver de incrementar los trabajos en todo lo posible.

MAS DE LA HUELGA DE CAMPESINOS.—LA ACTUACION DE LAS FUERZAS DE ASALTO

Por coaccionar a los lecheros se ha dado orden de detención contra Nicéforo Caramanzano Rodríguez, de Liérganes, de oficio barbero y conocido extremista.

En teniente Cossio, al mando de fuerzas de Asalto, fué el que detuvo en Meruelo la camioneta en la que iban cerca de veinte individuos ejerciendo coacciones.

Estos detenidos son:

Braulio Ortiz, de Setién; Amalio Pozas, de Rucandío; Salvador Lavín, de La Cavada; Joaquín Gándara, de Rucandío; Venancio Ortiz, de La Cavada; Benito Monte, de Rucandío; Manuel Gancedo, de Cedeñas; José María Ortiz, de Orejo; Pedro Lavín, de Rucandío; Amalio Lavín, de Rucandío; Pablo Canais, de Hérmosa; Bernardo Haysa, de Laredo.

Este último es mecánico y no iba en la camioneta, sino que en Meruelo recogió a uno de aquellos y en automóvil le llevó a telefonar a Beranga.

El dueño de la camioneta, también fué detenido más tarde.

Todos traídos a Santander e ingresarán en la cárcel a disposición del Tribunal de urgencia.

Ya de noche y terminada la recogida de leche, las empresas han comunicado al Gobierno civil haberse realizado el servicio de transporte sin novedad llegando los camiones a las fábricas normalmente.

De cinco a nueve de la noche salió otra camioneta de Asalto a las órdenes del sargento López, recorriendo varios pueblos y lugares de la provincia.

En San Salvador, donde sólo se encontraba una pareja de la benemérita, los huelguistas habían tirado algunas cantidades de leche. Se dió una carga y se efectuaron dos detenciones.

En Orejo, se detuvo a cinco. En Clanca, una camioneta custodiada por la Guardia civil, se encontraba en apuro. Los de Asalto dieron otra carga y dispararon al aire. Un revoltoso se guardó en un edificio siendo detenido.

En Sarón, después de una carga, se recogieron dos bicicletas, un cuchillo y varias estacas abandonadas en la carretera.

Fueron detenidos:

En San Salvador, Gabriel Fernández Budía y José Balboa Ortiz.

En Orejo, Manuel Gandarillas Prieto, Cervasio Prieto Gandarillas, Ramón Martínez Maza, Ricardo Cayón Hoz y Antonio Gandarillas Hoz.

En Parbayón, José Fernández Bonafé, y en Sarón, José Taborga Cruz.

Todos ellos fueron traídos a Santander quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITORIAL MONTAÑESA"

MARIA LISARDA

COLISEUM

HOY MIÉRCOLES A las 10,30

NADANDO EN SECO

A las 7 - FUNCION BENEFICA

Mañana jueves FEMINA

DELIRIOS DEL TROPICO

por JACK HOLT

LA CARIDAD DE SANTANDER

Nueva relación de señores suscriptores para el Asilo:

Don Francisco Blanco, 5 pesetas; Angela C. viuda de Sopenana, 2; José Gutiérrez Herrera, 2; Abel Herce, 0,50; Juan Cuesta Urcelay, 5; Manuel Lafuente, 2; Jesús Lafuente, 1; Ernesto G. Gasuso, G. Camino, 5; Pedro Martínez, 0,50; José Martín Abascal, 1; María Dolores Corral Alemán, 5; Asunción Mirones, 2; Antonio Peroni, 0,50; Agustín Prieto, 0,50; Alfonso Páris Zulaica, 1; Eulogio Prieto González, 5; Rufino Pérez Pérez, 1; Ismael Pérez Mier, 0,50; Nicasio Manzano, 30 pesetas anuales; Agustín Roldán Tafall, 2; Marcelino Raba de la Torre, 50 pesetas anuales; Manuel Soto, 1; J. Sanjurjo, 1; Juan José Trenado, 1; Rogelio Vega, 2,50; Dámaso Alonso Díaz, 2; Bernardino Carrión, 1,50; Carmen Fernández, 4; Imprenta de Andraca, 2; Marcelino Pascual Hermosa, 3.

F. M. E. C.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Hoy, Santo Tomás de Aquino, tendrá lugar en el circuito del Sardinero la primera prueba de patines organizada por la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos con un recorrido de una vuelta al circuito. A continuación

TEATRO PEREDA HOY MIÉRCOLES 7 DE MARZO

ESTRENO y único día de exhibición de la deliciosa comedia de METRO GOLDWYN

VIDAS INTIMAS

Un mosaico de fina sátira y humorismo de buena ley, interpretado por NORMA SHEARER y ROBERT MONTGOMERY

A las 5 de la tarde y 10,50 de la noche. ESPECIAL. - Butaca 1,00 peseta

A las 7 de la tarde - Butaca, 1,50 pesetas

Mañana jueves, SU ALTEZA LA VENDEDORA, de la «Ufilms»

GRAN CINEMA

HOY, miércoles-MODA-A las 7,15 y 10,30

ESTRENO de la fastuosa opereta de intrigante argumento

¡¡ y música fascinadora !!

EL PRINCIPE DE ARKADIA

La mejor interpretación de LIANE HAD y WILLI FORST

Una dama misteriosa, un príncipe atrevido y unas llaves que caen del cielo, diversión sin tregua...

Una opereta hilarante y refinada desenvuelta en la atmósfera elegante del gran mundo.

Un film original, chispeante, vistoso y entretenido.

Butaca, tarde 1,25 - noche 1,00

Gradería, * 0,60 - * 0,40

Mañana, jueves - GRAN MODA LA CRUZ Y LA ESPADA

Una extraordinaria producción FOX, hablada en español, interpretada por JOSÉ MOJICA

SALON VICTORIA

A las 7,15

PRECIOS POPULARES

La emocionante producción Paramount

EL ASESINO DIABOLICO

interpretada por LIDEL ATWILL, KATHLEEN BURKE y CHARLIE RUGGLES

BUTACA 1,25

SALA NARBON

A las 7,15 y 10,30

Reposición de la interesante y amenísima comedia

CUALQUIERA TOMA EL AMOR EN SERIO

Admirablemente interpretada por JENY JIGG

Butaca, tarde 0,50 - noche 0,40